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Folytatták
a finn-orosz megbeszéléseket
Hivatalos német nyilatkozat a német békefáraclozásokrói

Olaszország délkeleteurópai vezetőszerepe
Cáfolat Sven Hédin állítólagos interjújára

Berlin, október 23. Egyes külföldi 
lapokban újra, meg újra olyan talál­
gatások jelennek meg, amelyek sze­
rint Németország bizonyos békefára­
dozásokat tenne, vagy pedig békefel­
tételeket nyújtana át a közel jövőben, 
így Vas Seeland amerikai utazásával 
kapcsolatban azt írták, hogy Van See­
land ismeri azokat a feltételeket, 
amelyek mellett Németország és a 
szövetségesek hajlandók lennének 
fontolóra venni Roosevelt békekezde­
ményezését. Ezzel kapcsolatban a Né­
met Távirati Iroda a következőket 
állapítja meg:

Ami a német feltételeket illeti, 
csak Hitler vezér és kancellár bi­
rodalmi gyűlési beszédében lefek­
tetett elvekről lehet szó, melyek­
ben Hitler megmutatta a világnak 

a béke felé vezető utat. 
Hitlernek ezt a békejobbját London­
ban visszautasították. Chamberlain 
nem akarta a békét, a háború mellett 
döntött. Ezzel Németország számára 
véglegesen tisztázódott a helyzet. Né­
metországnak a legcsekélyebb oka 
sincs, hogy a maga részéről bármilyen 
új feltételeket szabjon a béke kezde­
ményezése érdekében. (MTI)

Megkezdődtek a finn-orosz tárgyalások
Moszkva, október 23. (Német Táv­

irati Iroda.) A finn küldöttség hétfőn 
reggel megérkezett Moszkvá- 
b a. Ez alkalommal Tanner finn 
pénzügyminiszter is elkísérte a finn 
küldöttséget.

Azt hiszik, hogy a finn küldöttség 
már hétfőn folytatja az október 14-e 
óta megszakadt tárgyalásokat. (MTI) 

Moszkva, október 23. (Német Táv­
irati Iroda.) A finn kormánybizott­
ság P a a s i k i v i államtanácsos ve­
zetésével hétfőn délután 6 órakor a 
Kremlbe ment és itt hosszú t a-

nácskozástiolytatottszov- 
jetorosz államfér fi akkal. 
(MTI)

Helsinki, október 23. (Német Táv­
irati Iroda.) Moszkvából jelentik, 
hogy a finn küldöttségnek a Kreml­
ben délután 6 órától este 8 óráig 
folytatott első megbeszélését éjjel 
féltizenegykor újabb meg­
beszéléskövette. A megbeszé­
lésen finn részről csupán Paasi- 
kívi miniszter és Tanner, szovjet­
orosz részről pedig Sztálin és 
Molotov vett részt. (MTI)

Orosz torpedórombolók lett kikötőben
Riga, október 23. (Stefani) A Szov­

jet egy cirkálója és két torpedórom­
bolója horgonyt vetett Liepaja kikö­
tőjében. (MTI)

*
K a u n as, október 23. (Havas.) A 

Minskből vasárnap este fél nyolc órakor 
ideérkezett orosz küldöttséget magas­

rangú litván tisztek és a szovjet követ­
ség tagjai fogadták. A küldöttség Fehér- 
Oroszország katonai körzetparancsnoká­
ból és több más orosz katonatisztekből 
áll.

A litván csapatok hétfőn délelőtt hír 
szerint átlépik a közigazgatási vonalat, 
azonban valószínűleg csak kedden vo­
nulnak be Vilnába. (MTI)

Cáfolják Sven Hédin 
beszélgetését Hitlerrel

London, október 23. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A „News Chronicle“ 
stockholmi levelezője beszélgetést 
folytatott Sven Hédin híres kuta­
tóval, aki nemrég tért vissza Berlin­
ből, ahol Hitlerrel tanácskozott. 
A kutató kijelentése szerint Hitler 
álma az angol-német együtt- 
működés, amely megmente­
né a nyugati civilizációt a 
háború borzalmaitól. Német­
ország csatlakoznék a békét biztosító 
és a világot átszervező nyugati cso­
porthoz. A német kormány fé­

lig független lengyel álla­
mot óhajt alakítani német 
védnökség alatt, de Cseh­
országot nem hajlandó fel­
adni. Gyarmatokat óhajt ugyan Né­
metország számára, de nem köve­
telné azokat ultimátumsze­
rűén. A kutató végül azt jelentette 
ki, hogy Goring, amikor közölte 
vele, hogy Angliába és Franciaország­
ba utazik, csak azt mondotta, szíve­
sen üdvözlünk mindent, ami a béke 
érdekében tehető.

Berlin, október 23. (Német Táv­

irati Iroda.) A „News Chronicle“ be­
számolót közölt Hitler kancellár 
és Sven Hédin között a közel­
múltban lefolyt magánbeszélgetésről. 
Illetékes német helyen kijelentik,

hogy a közlemény elejétől végig kita­
lálás. A cél világos. Újból meg akar­
ják kísérelni, hogy minden eszközzel 
bizalmatlanságot keltsenek Német­
ország és Oroszország között. (MTI)

Kiosszeivanov nyert megbízást 
a bolgár kormányalakításra

Szófia, október 23. A Bolgár Táv­
irati Iroda jelentése szerint Boris 
bolgár király hétfőn délután fél öt 
órakor fogadta Kiosszeivanov 
volt miniszterelnököt és 
megbíztaöt az újkormány 
megalakításával. (MTI)

#
Szófia, október 23. (Német Táv­

irati Iroda.) Kiosszeivanov miniszter­
elnök kormányát a következőképpen 
állította össze,- miniszterelnök és kül­
ügyminiszter; Kiosszeivanov, 
belügyminiszter; N e d I e v tartalékos 
tábornok, pénzügyminiszter; dr B o j- 
1 o v, hadügyminiszter; Danhaber 
tábornok. A kormánynak négy új 
tagja van. (MTI)

Magyarország előnyös gazdasági 
helyzetéről ír egy angol lap

London, október 23. A „Statist“ 
hosszabb tanulmányt közöl a délkelet­
európai államok helyzetéről a gazda­
sági háborúban és a legkedvezőbb 
színekben tűnteti fel Magyarorszá­
got, amelyről megállapítja, hogy 

exportálható gabona, baromíi, 
hús, főzelék, gyümölcs és bauxit 

készletekkel rendelkezik, 
az északi részek visszacsatolása óta

el van látva fával, sóval és vassal és
a lispei fúrások kedvező eredmé­
nye nyersolajszükségletének je­

lentékeny részét fedezi.
Hála a Magyar Nemzeti Bank gondos 
valutapolitikájának, a pengő árfolya­
ma a fokozatos módosítások útján 
nyomon követi a font sterling értéké­
nek változását. (MTI)

Hatvanmillió font angol kölcsön 
Törökországnak

London, október 23. Ankarában 
tárgyalás folyik hatvanmillió fontos an­
gol kölcsön folyósításáról Törökország 
részére. A tekintélyes angol kölcsönt 
Anglia hitel formájában bocsátana Tö­
rökország rendelkezésére és a szerződés 
értelmében részt vállalna a török ex­
port átvételéből.

Az angol-francia katonai misszió tár­
gyalásai Ankarában befejeződtek és az 
angol-francia katonai bizottság tagjai 
már el is utaztak a török fővárosból.

Papén ankarai német kövei kormá­
nya utasítására haladéktalanul vissza­
utazik Ankarába.

London, október 23, (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Daily Mail ankarai jelen­
tése szerint Ankarában megerősítik azt 
a hirt, hogy Törökország 60 millió fontot 
kap, amelynek 25 százalékát fegyverke­
zésre fordítja.

Géni, október 23. (Magyar Távirati 
Iroda): A Neue Züricher Zeitung vezér­
cikkben foglalkozik Törökországnak a 
nagyhatalmakkal kötött szerződésével s 
ismerteti annak rendelkezéseit. Kiemeli

a többek között, hogy a közös segély­
nyújtás kötelezettsége abban az esetben 
lép életbe, ha a szerződő ielek valame- 
.yikét a Földközi tengeren támadnak 
meg.

A Földközi tenger keleti részében 
mindaddig fennáll a béke, — amíg 

Olaszország semleges márad.
Bonyodalom a nagyhatalmak részéről Ro 
mániának és Görögországnak április 13- 
án egyoldalúan adott segéfyigéretéból 
származhatik A cikkíró megjegyzi, hogy 
Délkeleteuröpában a történtek diplomá­
ciai megítélése az események mögött 
kullog, és

egyedül csak Magyarország mutat 
fe! reálpolitikaí felfogást

Megállapítja végül a cikkíró, hogy Ro­
mánia most számíthat ugyan angol se­
gítségre, tekintettel, hogy a tengerszo­
rosok nyitva maradnak, de nem szabad 
török segítségre számítania. Ha Orosz­
ország megszállná Besszarábiát, a bal­
káni egyezmény rendelkezései csak ab­
ban az esetben érvényesek, ha Bulgária 
támadja meg Romániát.



1939 október 24.

Göbbels rádióbeszédben Churchillt vádolta 
az Athenia elsüllyesztésével

.TISZÁNTÚLI FLGGO^>^JSÁO^____________

Szlovák-magyar tárgyalások
____ n részben a két államot é

Berlin, október 23. Göbbels ne 
met birodalmi miniszter vasárnap este 
a rádióban több kérdést intézett 
Wontson Churchillhez, az angol 
admiralitás első lordjához. Beszede­
ken az Athenia elsüllyesztésének 
ügyével foglalkozott és megcáfolta azt 
az angol állítást, hogy a gőzöst német 
torpedó süllyesztette volna el.

Szerinte Churchill Amerikának a 
háborúba való belépését akarta 
előidézni és ezért az Atheniát 
már indulása előtt gondosan elő­
készítette az általa elrendelt rob­

bantáshoz.
Ezt alátámasztja Anderson amerikai 
alattvaló vallomása.

Kiegészíti a tényállást a Newvork 
World Telegram közlése, amely sze­
rint Helen MacDonald amerikai alatt­
való közli: az az angol torpedórom- 
boló, amely őt fedélzetére vette, több 
lövést adott le az Athéniéra, állítólag 
azért, hogy a hajóroncsot eltávolítsák 
a hajózás útjából. Ha a hajón mon­
dotta Göbbels — német torpedó rob­
banásának nyoma lett volna látható, 

akkor a brit torpedóromboló az 
elsüllyesztés helyett angol, vagy

a roncsot. t
Beszéde végén kijelentette Göbbels, 

hogy vádjait Churchill ellen a világ 
minden nyelvén ismerteti.

London, október 23. (Havas.) A 
Press Assotiation" dr Göbbe.sne 

Churchill ellen intézett támadásara 
első válaszként cáfolja a német mi­
niszternek azt az állítását, hogy az 
admiralitás első lordja megakada- 
lyozta német alattvalóknak az Athé­
njára való felszállását, hogy a terhelő 
tanukat távoltartsa. A „Press Asso­
tiation- emlékeztet arra, hogy amikor 
az Atheniát megtorpedózták, 1104 
utasa közül 28 német, 6 osztrák, több 
cseh és 5 danzigi alattvaló volt.

Az október 9-én közzétett hivata­
los listán a 93 áldozat közül 4 német 
volt. A hajó tulajdonosa, a Donaldson 
Atlantic Line kimutatása szerint 
ezeknek a neve: Henry Braunschwei- 
ger 33 éves jogász, Heldegard Ehrlich 
16 éves, Lottie Künstlicher és Edith 
Lustig. A „Press Assotiation" Göbbels 
állításaival szemben emlékeztet arra, 
hogy az Athenia utasai kijelentették, 
hogy a hajót torpedótaiálat érte. Az 
életbenmaradottak közül tizenhármán 
eskü alatt állították ezt. (MTI)semleges kikötőbe vontatta volna

Churchill válaszol Göbbels vádjaira

Budapest, október 23. (Magyar 
Távirati Iroda.) A m. kir. kormány 
hozzájárult a szlovák kormány arra 
irányuló javaslatához, hogy a két or­
szág'között részben régebbi megálla­
podások végrehajtásának módozatai

Hadijelentések
NÉMET “ "v,,dalnm"

Berlin, október 23. (Német Távirati 
Iroda.) A véderő tőparancsnoksága 
közli;

A nyugati arcvonalon tüzérségi és fel­
derítő tevékenységeken kívül nem vol­
tak harci események.

Október 21-én 12 óra 45 perckor egy 
hárommotoros angol repülőgép keletről 
jőve visszatért nyugati irányba, átrepül­
ve az Aaachentől délkeleti irányban 2o 
kilométer távolságra levő konzeni pá­
lyaudvar és a közvetlen közeli belga ha­
tár telett. (MTI)

francia
Páris, október 23. (Havas) Hivata­

losan jelentik október 23-án délelőtt.
Éjszaka az egész harctéren nyugalom

volt. (MTI) ,
Paris, október 23. (Havas.) A harc­

térén uralkodó nyugalmat egyedül iar- 
örcsatározások zavarják, amelyek során 
német katonák estek francia fogságba.

Az egész rajna-moseli arcvonalon tel-

tárgvában, részben a két államot ér­
deklő egyéb rendezésre váró kérdé­
sekben tárgyalások folytattassanak. 
Ezek a tárgyalások a folyamatban le­
vő kereskedelmi tárgyalások után 
fognak megkezdődni.

jes a nyugalom. Az ohrenthaii kiszógel- 
lésnél szombaton gyér ágyútűz volt. A 
legutóbbi napok tevékenysége csupán a 
Senki földjére, néha eleg nagyszámú jar- 
örcsapat kiküldéséből állott. A franciad­
nak néhánv német járőrt sikerült meg­
lepniük és foglyul ejteniük. A foglyok 
rendkívül tartózkodóan viselkednek es 
csupán a német csapatok harctéri ellá­
tásáról beszéltek. (MTI)

Páris, október 23. (Havas.) Hivata­
losan jelentik október 23-án este: Az 
egymással érintkezésben allo csapatok 
különösen a Saartól nyugatra elterülő 
vidéken tevékenykedtek. (MTI)

ANGOL
London, október 23. (Havas) Hét­

főn délelőtt Skócia déli part,ain légi­
riadó volt (MTI)

London, október 23. (Havas.) A
délnyugati skót partok mentén a ma dél­
előtt elrendelt légiriadó végétért. A 
Firth of Forth öböl körn>.ekc* ^ 
délelőtt szintén volt légiriadó. (MII)

London, október 23. Hivatalosan 
még nem foglaltak állást Göbbels 
német propagandaügyi miniszter állí­
tásaival szemben, amely szerint a há­
ború első napjaiban elsüllyesztett 
Athenia személyszállító gőzöst három 
angol hadihajó törpéd ózta meg. — A 
londoni rádió valótlannak minősíti

Göbbels vádjait és ezzel kapcsolatban 
ma ismertette több amerikai lap vé­
leményét is, amelyek szintén nem ad­
nak hitelt ezeknek a vádaknak.

Beavatott politikai körökben úgy 
tudják, hogy a legközelebbi órákban 
Churchill adja meg a választ Göbbels 
vádjaira.

Az egész rajna-moseh arcvonaion tv. i r

2 millió katonát adnak Franciaorszagnak
a gyarmatok

Hitler tanácskozásra hívja össze 
a birodalmi körzetvezetőket

London, október 23. Az angol sajtó 
mint világszenzációt kezeli azt a hírt, 
hogy Hitler kancellár rendkívüli ta­
nácskozásra hívta össze a birodalom 
összes körzetvezetöit.

Jólinformáit angol politikai körök úgy 
tudják, hogy Hitler a szokatlan kon­
ferencián a német nép hangulatát akarja 
megismerni a körzetvezetÖK. jelentésé­
ből. Ha a körzetvezetök a német nép 
teljes áldozatkészségéről biztosítják a 
vezért — írják az angol lapok —, Hitler 
kiadja a parancsot a nagy német often- 
ziva megindítására. Ennek az oííenziva- 
nak legfőbb célja, hogy Maginot-vonalat 
még a tél beállta előtt áttörjék.

A francia sajtó élénk cikkekben szá­
mai be Hitler vezérnek a külügyek, a 
hadsereg és a flotta vezetőivel történt 
többnapos tanácskozásairól Francia po­
litikai körök szerint ennek a megbeszé­
lésnek következménye a birodalmi kör­
zetvezetök összehívása.

Páris szerint Hitler végleg lemondott a 
békekisérletek folytatásáról és a soro­
zatos tanácskozásokban a francia sajtó a 
nyugati offenziva mielőbbi megkezdését 
várja- Francia vélemény szerint a nag> 
offenziva nemcsak a nyugati fronton 
kezdődik, hanem nagyszabású légitáma­
dás indul ugyanakkor Anglia ellen is.

Páris, október 23. (Magyar Távirati 
Iroda.) Franciaország gyarmataitól nem- 
csupán gazdasági segítséget, hanem em­
beranyagban hatalmas utánpótlást var- 
Mandel gyarmatügyi miniszter számítá­
sai szerint a gyarmatok szükség esetén 
2 miliő katonát és 500 ezer munkást 
szállíthatnak az anyaországnak (ebben a 
számban a tuniszi, marokkói es algm 
már Franciaországban levő csapatok

Olaszország vezetőszerepe 
Délkeleteurópában

kán-államok meg akarnak menekülni 
a háborútól és újból megerősítik sem­
legességüket s ezzel egyszersmind kö­
zelednek Olaszországhoz, amellyel to­
vább folyik a kereskedelmi küldött­
ség gyors kicserélése.

London, október 23. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A „Daily Herald“ római 
levelezője szerint kilátás van arra, 
hogy Olaszország egyetlen 
lövés eldördülése nélkül 
vezető szerephez juthat 
Délkelé t-E urópában. A Bal-

A délkeleteurópai államok római 
találkozójáról ír a jugoszláv sajtó

Be lg rád, október 23, A mai bel- ‘ ' * “ "*‘A K

nem foglaltatnak benne). Az elmúlt há­
ború során a gyarmatok 275 «er kato­
nát és 56 ezer munkást adtak. Mandel 
miniszter a köztársaság einökehez, in­
tézett jelentésében hangoztatja, hogy a 
gyarmatok bennszülött lakosságai a o 
zataik fejében a polgári Jogok egyre sze­
lesebb körű kiterjesztésével es a francia 
népközösségben való egyre teljesebb 
felvételével kell jutalmazni.

A török vezérkari főnök 
az angol-francia tanácskozásokról
ClZ, Ceakmak a török vezérkar

Ankara, október 23 I 2e kijelentette,'hogy a tanácskozá-
Azokkal a tanácskozásokkal kapcso 1 tielégit5 eredmenye, vol-
ban, amelyeket az angol, *ran 1 (MTIí
rök katonai személyiségek egymással 1 tak. (MTI)

Németországnak is jut orosz mangánérc
Memeiorbzagua* j tizévi időtartamra 0S;

Berlin, október 23. (Nemet táv­
irati Iroda.) Azzal a hírrel kapcsolat­
ban, hogy Szovjet-Oroszország^ az
Egyesült Államoknak már hónapokkal 
a háború kitörése előtt knrt szalhtas, 
hirdetményére ajánlatot tett 160.00Ü 
tonna mangánérc szállítására, több 
amerikai napilap megjegyezte, hogy 
ez csorbítani fogja ennek a hadvise­
lés szempontjából fontos nyersanyag­
nak Németországba való szállítását.

Mint berlini beavatott helyen ez­
zel kapcsolatban megjegyzik, ez a 
nézet téves, minthogy ennek a man­
gánérc-mennyiségnek a szállítása va­

lószínűleg tízévi időtartamra oszlik

^Ezenkívül ismeretes, hogy °rosz- 
ország szolgáltatja a világ man^an- 
érctermelésének több mint jelet es 
így még a német szükséglét teljes fe­
dezése után is kiviteli fölösleggel ren-

deMindenesetre kétségtelen, hogy 

Oroszország elsősorban a neme 
szükségletet fedezi teljesen es csak 
az azután fennmaradó reszt adj 
át más érdekelteknek a világpiacon.
(MTI)

c-mennyisegneK a

A pápa imája a háború befejezéséért
~__;__  „ nom7pfpknck olv

gTádí es zágrábi lapok legnagyobb szén 
zaciója, hogy angol hírforrás szerint 

Mussolini már a napokban Rómába 
értekezletre hívja össze a délkelet­

európai államok képviselőit.
A lapok szerint kilátás van az olasz- 

lörök közeledésre, miután Itália tovább­
ra is meg akarja tartani befolyását a 
balkanon.

A Vreme budapesti levelezője, a ma­
gyar diplomáciai körök véleményeként 
közli a következőket:

Magyarország viszonya a Duname- 
deacében fekvő többi állam tele 

napról-napra javul.
Bárdossy László, Magyarország 

bukaresti követe, a napokban hosszasan 
tanácskozott Gateucu román külügy­
miniszterrel s ennek a tanácskozasna 
valószínűleg örvendetes kóvetkezmenye 
leaz a magyar tranzitóíorgalomra vonat­

kozóan. A román sajtó egyre barátibb 
szellemben emlékezik meg Magyaror­
szágról és Jugoszlávia tovább folytatja 
sikeres közreműködését, hogy a két or­
szágot közelebb hozza egymáshoz.

Rendkívül nagy figyelmet érdemel 
Beslics és Tomics jugoszláv mi­
niszterek beszéde, amelyet vasárnap a 
vajdasági Obecsén mondottak el. A Ju­
goszláviában élő összes kisebbségek 
megkaphatják a legteljesebb mértékben 
mindazokat a jogokat, amelyek megi le­
lik ókét, — jelentették ki a többek kö­
zött.

Eső, hó
Mérsékelt szél, sok helyen, főként 

a keleti megyékben még eső és ho. A 
hőmérséklet alig változik.

Castel Gandolfo, október 23 
(Sleiani.) A pápa a Vatikán városba va­
ló visszatérése előtt fogadta Castel Gan- 
dolío város hatóságiat, úgyszólván tobb- 
száz zarándokot és rövid beszédet inté­
zett hozzájuk.

A pápa a többek között kijelentette, 
hogy az Egyház hőn óhajtja a békét,

amelyre a nemzeteknek oly nagy szü 
ségük van; azt a békét, amely a renden, 
a népek egyetértésén épül fel

A Szentatya felszólitotta híveit, imád­
kozzanak vele együtt Istenhez, hogy el­
következzék a háború vege es hely 
álljon az egyetértés a nemzetek kozott,

(MTI)

A lengyel kormány tiltakozik 
a népszavazás ellen

Páris, október 23. A Parisban meg­
alakult lengyel kormány tiltakozik a 
szovjetkormánynak az ellen a terve el­
len, hogy a Szovjet által megszállt terü­
leteken népszavazást rendeljenek el. A 
lengyel kormány hivatkozik arra, hogy 
ilyen népszavazás elrendelése ellentét­
ben áll a nemzetközi joggal.

A párisi lengyel követség ujabb nyi­
latkozatot tett közzé azokkal a vadak- 

í kai kapcsolatban, hogy a lengyel csapa­

tok mérges gázokat használtak. A len­
tivel követség határozottan tagadja ezt 
az állítást és azt állítja, hogy Lengyelor­
szág a hadjárat folyamán betartotta az 
1925 évi nemzetközi egyezményt, ame y 
mérges gázok használatát megtiltotta a 
hadviselő M.kn.k. Ugyancsak UlUto- 
zik a lengyel követség az ellen a vad c 
len is, hogy Anglia mérges gazokat szál 
Ütött volna Lengyelországnak.
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Szaporodik Kohlberg 
Ernő bűnlajstroma

Szolnokon 3200 pengő értékű ékszert lopott 
egy fogorvostól

Beszámoltunk arról, hogy Budapes­
ten elfogták Kohlberg Ernőt, több 
debreceni betörés tettesét, akit az el­
múlt hét folyamán elhoztak Debre­
cenbe is, hogy a nyomozáshoz szüksé­
ges vizsgálatot megejtsék.

Megírtuk, hogy Kohlberg Ernő 
Debrecenben bevallotta több betöré­
sét, vallomásában részletesen leírva, 
hogy miként követte el azokat.

Kohlberg Ernőt Debrecenből 
Szolnokra vitték,

ahol — az elmúlt év november 20-án 
-— dr Donáth Zoltán fogorvos rende­
lőjébe tört be és onnan, mintegy 3.200 
pengő értékben ékszereket és fogara­
nyat lopott.

A szolnoki rendőrségen tett vollo- 
mása szerint a betörést a fogorvos la­
kására

íénnyes nappal követte el.
Betöréseit Debrecen és Szolnokon 
kívül az ország több városában is el­
követte és valamennyi helyre Buda­
pestről gyorsvonattal utazott le.

Vallomása további során elmondot­
ta, hogy a kora délutáni órákban ér­
kezett Szolnokra. A Szapáry ucca 2. 
számú háznál megállapította, hogy 
nem tartózkodik otthon senki. Az 
előszoba ajtaán riglihúzással jutott 
be, azután álkulcsot használt.

Feltörte a szoba szekrényeit és
onnan karkötőket, gyűrűket, íül-
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Felemelték a Tiszántúlon kiosztandó 
tenyészállatok számát

bevalókat és más briilíánssal ki­
rakott ékszereket szedett össze.

Az orvosi rendelőben 200 gram fog­
aranyat vett magához. Feltörte az 
íróasztalt is, de abban csak néhány 
pengőt talált. A lopott ékszereket 
egy ruhába pakkolta és úgy lépett ki 
az ajtón.

Közben összetalálkozott Donáth- 
néval, akinek — feltalálva magát 

így szólt: „Tessék sietni nagy­
ságos asszony, a doktor úr már 

várja.“
Pár perc múlva már az állomáson 
volt és a legközelebbi vonattal visz- 
szautazott Budapestre. Az ékszereket 
1.200 pengőért adta el különböző ék­
szerészeknek.

A pesti detektívek több általa lo­
pott ékszert hoztak magukkal Szol­
nokra. de a sértett dr Donáth Zoltán 
és felesége hiába nézték egyenként 
végig a közel 30.000 pengő értékű 
ékszertőmeget, sajátjukból egyet sem 
atláltak belőle.

A gumikesztyüs, gyorsvonaton uta­
zó modern betörő elmondotta, hogy 
a sok 100.000 pengőt, amit az éksze­
rek eladásából kapott, lóversenyen 
játszotta el.

e Kohlberg Ernőt még a délután fo­
lyamán tovább vitték helyszíni szem­
lére, ezúttal — azonban csak — sze­
mélyvonaton, de bilincsbe verve.

B u d ap est, október 23. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Ház pénzügyi és iöld- 
mívelésügyi bizottsága I v á d y Béla el- 
aöklésévei hétfőn délelőtt és délután 
árgyalta a földmívelésügyi tárca költ- 
égvetését. A felszólalók külön elisme- 
ésüket nyílvánitották a miniszternek 
zért, hogy a mai nehéz gazdasági sé 
ánzügyi viszonyok mellett is sikerült a 
ezögazdasági szakoktatást a tudomá- 
os kísérletügyi intézményeket s a hí- 
lledezetet jelentékeny összeggel fel­
lelni.
Gróf Teleki Mihály földmívelésügyi 
űszter az állattenyésztési kérdések- 

kapcsolatban elhangzott felszólalá­

sokra megnyugtatóan kijelentette, hogy 
a tárgyalás alatt álló költségvetéssel 
kapcsolatban különös gondot kíván for­
dítani

a Tiszántúl és a visszacsatolt or­
szágrészek állattenyésztésére. Erre 
való tekintettel a kiosztandó te­
nyészállatok számát a tavalyihoz 

képest lényegesen felemelte.
A földmívelésügyi tárca költségveté­

sének letárgyalása után a pénzügyi, va­
lamint a közgazdasági és közlekedés- 
ügyi bizottság tartott együttes ülést 
I v á d y Béla elnöklésévcl s letárgyalta 
az iparügyi tárca költségvetését,

•elemelték a zsidókra kive- 
att sarcot Németországban
erlin, október 23. (Német Táv­

iroda,) A múlt év novemberében 
milliárd birodalmi márkát vetet- 
ii a németországi zsidókfa. A ki- 
; arányát annakidején a vagyon 
ázalékában állapították meg, A 
si kötelezettség csökkentését, 
emelését attól tették függővé, 
a befizetés az egy milliárd már- 
eghaladja-e, vagy alatta marad.

Az eddigi befizetésből látható, hogy 
az egy milliárd márka összeget nem 
fogják elérni. A pénzügyminiszter 
ezért rendeletet adott ki, amely a 
fizetési arányszámot a vagyon 25 szá­
zalékára emeli fel. Az 5 százalékos 
különbözeiből eredő összeg befizeté­
sének határideje ez év november 15-e, 
(MTI)
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tárgyalni akar 
Amerikával és Angliával

>, október 23. (Német Távirati 
A japán sajtó jelentese szerint 
r a külügyminiszter diplomá­
iét indított, hogy
yesült Államok és Anglia

nagykövetével újra meginduljanak 
a tárgyalások.

A külügyminiszter szócsöve szerint 
nem nemzetközi természetű, hanem 
egyéni megbeszélésekről van szó a

függőben lévő kérdések megoldása 
céljából. A tokiói amerikai nagykövet 
nemrégen mondott beszéde is csupán 
az Egyesült Államok közvéleményét 
tükrözte vissza.

Az amerikai népet főképpen ér­
zelmi szempontok irányítják és

ez megakadályozza őt abban, 
hogy a valódi helyzetet helyesen 

ítélje meg,
A külügyminisztérium szócsöve azon 
a véleményen van, hogy Amerikában 
is bizonyos gazdasági nehézségek ke­
letkeznek, ha Japánnal szemben vég­
rehajtják az embargót. (MTI)

Cáfolják a belga külügyminiszter 
rádióbeszédét

Brüsszel, októ! (Stefani.j ■ szerdán rádióbeszédet mond a belga
Illetékes körökben megcáfolják azt | semlegesség szigorú tiszteletben tar- 
a hírt, hogy a belga külügyminiszter 1 tásáról. (MTI)
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Kitűnően sikerült a Zenekedvelők 
Körének első hangversenye

Hétfőn este tartotta a Zenekedvelők 
Köre a XXXII. évfolyam I. bérleti hang­
versenyét. Ebből az alkalomból színültig 
töltötte meg a közönség az Arany Bika 
dísztermét. Lossonczy István főis­
pán mondott megnyitó beszédet:

—- Immár másodszor éri az a meg­
tiszteltetés szerény személyemet, hogy 
a Debreceni Zenekedvelők Köre fel­
kér, hogy hangversenyévadját meg­
nyissam. Hiába tiltakozom, hogy a 
közönség nem szavakat, de zengő ze­
nét és csendülő éneket akar hallani, 
nem lehet nemet mondanom.

— Közfelfogás, hogy a háborús idők 
nem kedveznek a művészeteknek, ha 
a zsúfolt termen körülnézek örömmel 
kell megállapítanom, hogy nem így 
van, s az igazi művészet még ebben 
a feszült és izgatott világban is párt­
fogókra talál.

— Úgy látom, hogy a Zenekedvelők 
Köre megtalálta az utat a közönség 
szívéhez, s zeuttal már nem csak a 
debreceniekhez, de Hajdú vármegye 
többi városához is. Első megjelenésük 
alkalmából engedjék meg, hogy őket 
különös melegséggel üdvözöljem és 
reméljem, hogy máskor is eljönnek,

— Különös köszönettel és hálával 
kell adóznom a Zenekedvelők Köré­
nek

azért a nemes elhatározásáért, 
hogy f, évi hangverseny ciklusát 
a Vöröskereszt debreceni kórhá­
zának fölszerelése javára ren­

dezi.
— Ma még csendes béke honol tá­

jaikon, de körülöttünk, a távol nyu­
gaton égnek a határok. Csak egy 
szikra kell a kirobbanáshoz bárhol, 
ezért nem lehetünk eléggé felkészül­
tek semmiben sem. Mindenre készen 
kell állnunk. így arra is, hogy sebe- 
sültjeink, betegeink sorsán enyhít­
sünk.

Ezért jövünk különös örömmel 
e hangversenyekre, hol gyönyörködve 
tesszük a legnagyobb jót, embertár­
saink segtíségét.

— Most pedig zendüljön a zene és 
csengjen az ének míndannviunk örö­
mére.

p a n > i Ferdinánd lépett ezután a 
dobogóra.

A kiváló fiatal művész műsorának el­
ső felében Beethoven: Szonáta A-dur és 
Samt-Saens: Gordonkaverseny, A-moll 
imponáló értékű számait adta elő. Ez a 
két szám, melyek súlyuknál és mélysé­
güknél fogva komoly erőpróbája a cello 
világhírű művészeinek, igazolta a ma­
gyar tehetség kiapadhatatlan bőségét. 

Szünet utáni könnyebb műsorával 
csak megerősített bennünket legjobb im­
pressziónkban.

kifogástalan vonó vezet és, a hangok fi­
nomsága, a színek mértékes keverése 
egy nagytehetségü művész egyenes út­
ját jelzi a. tökéletesség felé.

A másik művész az Operaház közis­
mert művésze: Vitéz Tibor volt. Kul­

túrált, nemesen zengő baritonja nagy si­
kert aratott. Ismertetnünk is felesleges, 
mert az operakedvelők régi ismerőse ez 
a remek énekes.

Koncert után a közönség tombolva ün­
nepelte a művészeket és csak néhány 
ráadás után engedték le a dobogóról a 
szereplőket.

Filléres gyorsvonatok 
Budapestre:

2 napos, október 28-án és 29-én 
1 napos október 31-én.

Menettértijegy ára; P 7,20, 
M.ENETJEGYIRODA.

Lapzárta
RADó GÁBOR A DEBRECENI 
ERDŐIGAZGATÓSÁG VEZETŐJE

A földművelésügyi miniszter a szol­
gálat érdekében Radó Gábor m. kir. 
főerdőtanácsost megbízta a debreceni 
m. kir. erdőigazgatóság főnöki teen­
dőinek ellátásával.
RIBBENTROP
MA RÁDIÓBESZÉDET MOND

Berlin, október 23. Ribbentrop né­
met birodalmi külügyminiszter keddi 
danzigi beszédét 20.15 órakor vala­
mennyi német rádióállomás közvetíti, 
kivéve a Deutschelandsendert, amely 
23 órakor közvetíti a beszédet. A né­
met rádióállomások ezenkívül több 
külföldi nyelven ismertetik a külügy­
miniszter beszédét. (MTI) 
GAZDASÁGI TÁRGYALÁSOK 
ANGLIA ÉS TÖRÖKORSZÁG 
KÖZÖTT

London, október 23. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Press Assotiation ankarai 
jelentése szerint Anglia és Törökország 
között gazdasági és pénzügyi megbeszé­
lések folynak. A tárgyalásokon szóbake- 
rül a török kivitel, valamint a Törökor­
szágnak nyújtandó hitel kérdése is. A 
hitel összegét még nem állapították meg. 
A megbeszélésen Franciaország is részt- 
vesz.
FÖLBORULT EGY AUTÓBUSZ 
— ÖT HALOTT

Havanna, október 23, (Havas.) A 
havannai basebal csapat tagjait szál­
lító társasgépkocsí az országút men­
tén húzódó árokba esett. 5 fiatalem­
ber mgehalt, 18 megsebesült. (MTI) 

BENES „FŐSZERKESZTŐ"
London, október 23. (Stefani.) Az 

angliai „Csehszlovák Hírlap 1. száma 
megjelent Londonban. A lapnak Benes a 
tulajdonosa és főszerkesztője. (MTI) 

SÚLYOS GOMBAMÉRGEZÉS 
^Szeged, október 23. Vasárnap a 
J isza Lajos körúti piacon alkalmi árus­
tól többen gombát vásároltak. A dél­
utáni órákban 3 család 6 tagját súlyos 
gombamérgezési tünetekkel kórházba 
vitték. A vizsgálat megindult. (MTI)

ngária filmszínház
A L T O 1, J Á R A 

a remek
IGYAR VÍGJÁTÉK: a Karosszék és MLÁGHIRADO!

Előadások; d. u. 5, 7, 9 órakor.

Holnap:
,A K A R A V Á N“ bohózat!



Vadhbáznak 
a Hortobágyon...
Nagyon gyér az idén a vendégjárás

A hortobágyi vadászszezon az idén a 
vadászati lehetőségekkel nem áll arány­
ban, mert nagyon gyér a vadász-vendég­
járás. ,

Máskor nagy külföldi társasagok pus­
karopogásától volt hangos a Hortobágy. 
Most csak itt-ott kerül egy-egy idény­
ben vadász Két napig a budapesti fran­
cia követ fia, Pier Kíenast vadaszott 
libára a Hortobágyon. Héttőn pedig bá­
ró Orczy Béla és Báró Orczy László 
vadásztak a Hortobágyon. A svájci kö­
vet fiának vadászzsákmánya igen bose- 
séges. mert három alkalommal maldnem 
100 libát ejtett.
CDtCDBCDBOtCDiCDaCDBCDBCD

November 5-én nyílik 
meg Kassán a honvéd 

repülőakadémia

Rigai jelentés a balti németek 
költöztetéséről

A világháború elején a volt osztrák 
magyar légierőknél a magyarság meg 
igen kis létszámmal volt képviselve. En­
nek ellenére az alig 13 század erejű 
légierőknél a magyar vitézség és elszánt­
ság mind jobban és jobban érvényesül- 
A háború vége felé az osztrák-magya. 
repülőknek már több, mint egyharmad. 
magyar volt. A repülőtiszteknek jutta 
íott Vaskoronarend 49 százaléka, az al­
tiszteknek adományozott arany vitézség 
érmek 43 százaléka jutott a magyar re 
pülőknek. 318 repülő hősihalottunk < 
moitiarchia repülő hösihalottak 44 szaza
lékát teszi. .. ..

A trianoni békeparancs köveik­
ben a háborút követő esztendőkben ma 
gyár hadirepülésről szó sem lehetet.
Csak 1925-ben kezdhette meg a szom 
bathelyi, majd a szegedi repülőtér a ki 
képzést, kezdetben csak tényleges sze 
mélyzettel. Az ellenőrzés megszűnés, 
után fokozott mértékben mdult meg e 
tartalékos repülőképzés is. Az első tar 
talékos tiszt a Kormányzó Ur idősebt 
fia: Horthy István lett. A trianoni 
gyarország megnagyobbodása után, . 
múlt évben pedig a Kormányzó Ur ej 
rendelte az Önálló magyar legiero meB 
szervezését.

A légierő a leggyorsabban fejlőd, 
fegyvernem. Szükséges tehát, ogy r 
pülőtisztjeink mind elméletben, mmt 
gyakorlatban ismerjek a legújabb „ep 
két. A repülés annyira sajátos es a tob 
fegyvernemtől annyira különböző, bog; 
a repülőtiszti kiképzés csak akkor lehe 
eredményes, ha teljesen « kizaroa 
csak a r éjiül es szolgálatában a. . 
célt fogja megvalósítani a Kassan .e- 
állított repülőakadémia.

Kassa felszabadulása után a honvedel 
mi minisztérium a légierő rendelkezése 
re bocsátotta a régi hadapródiskola epu 
letét és a kassai volt katonai repülőtere.
£ összerombolt . helyiségeket helyre

állították, modernizálták es ok o er
alatu . - Vezóődött a tamtas15-én mar meg is kezdoaou a
így Kassának, ennek a regimultu f 
déki városnak jutott ez a leSu>abb 
véd intézmény. Ennek a sokat -zenve 
dett városnak falai között Rákóczi fej­
delem nyughelyén fog felnőni a jovo re­
pülőtiszti sarjadék.

A most felállított akadémia a Ka. 
mánvzó Ur nevét kapta kitüntetésül 
így hivatalos neve: „M. k,r. honvec 
Horthy Miklós repülő akadémia ^
Az akadémia ünnepélyes megnyitása 
Kormányzó Ur jelenlétében no vembe. 
5-én lesz Kassán.
oiokososoíoíiccoic

Hibaigazítás
A Független Újság vasárnapi szá 

mában cikket irtunk dr. S z em ^ 
Miklós Debrecenbe helyezeseroi. 
Nyomdatechnikai okokból kimarad 
hogv az Anker bizt. intézethez o-
nők helyettesként került, hn
eddig, úgy a jövőben 15 B u i C i 
László az Anker és Turul biztosító* 
í.okiának főnöke, a főnökhelyettes a? 
Anker bizt. részéröl dr. Szeme-
Vf

Riga, október 23. A lett és észt ki­
kötőkből egymásután indulnak a gő­
zösök. fedélzetükön hazatérő balti né­
metekkel.

A hazavándoroltak között van 
száznál több orvos és sebesz. akiket 
az elköltöztetett német betegek gon­
dozására osztottak be.

Nyolcvan lettországi német gyógy­
szerész szintén elhagyja eddigi hazá­
ját.

Az Észtországból elköltözők kö­
zött van báró Salza tengernagy, az 
észt haditengerészet volt főparancs­
noka. Hír szerint az optánsok soráoa 
lépett gróf Kaiserling tenger­
nagy is, aki 1905-ben, mint orosz ten­
gerésztiszt harcolt a japánok ellen. A 
szovjet "protektorátus helyett a nem­
zeti szocialista Németországba optáló 
balti németeket követi

valamennyi német luteránus 
kész is

lel-

és így Li
oiososoaososo

itvániában és Észtországban

megszűnnek a németnyelvű istentisz­
teletek.

A haza vándoroltatás sok esetben 
válásokra vezetett, amikor az egyik 
házastárs nem akart Németországba 
utazni, a másik meg akart. A gyer­
mekek sorsa felett gyorsított tempó­
ban döntenek a válóperes bírák.

A rigai temetőkben mécsesek szá- 
zai lobognak, az elköltöző élők utolsó 
istenhozzádot mondanak a lett föld­
ben pihent ősöknek.

A lett fegyintézetben fogvatartott 
német rabok valamennyien az optá- 
lás mellett döntöttek.

A rigai két német újság meghatott 
és megható szavakkal mondott bú­
csút olvasóinak az utolsó lapszámo . 
vezércikkeiben. Az újságírók is köl­
töznek, Lettországban nem jelenik 
meg ezentúl német újság.

Rigában hat, Liepajában és Vents- 
pilsben 9, észt kikötőkben hat nemet 
hajó várja az újabb és újabb költöz­
ködő transzportokat.

CDlOaCDBCDBCDB'OeCD iCDSCDlCólCDl

Az Országos Protestáns Napok
programja

Vasárnap délután a Köztemető ia 
vatalozojából nagy részvét mellett te­
mették el Böszörményi Kálmánt, a 
református egyház tragikus véget ért 
pénztárnokát. A temetésen megjelent 
a katonai gyászkiséreti szazad zene­
karral és nagyobb tiszti küldöttség, 
az egyház vezetői számosán és igen 
sokan az elhunyt barátai és tisztelői 
közül. A tábori lelkész megbízásából 
Siposs Imre lelkész mondott meg­
ható imát " koporsó mellett, majd 
örök nvug.-lomra helyezte* Böször­
ményi Kálmán földi tetemét.
OiöBCDICDSCDBCDIOBO™0

Ciano egyetlen nővére 
meghalt

Róma, október 23. Magistrat! Mária 
grófnő — Ciano külügyminiszter nő­
vére — meghalt. ....

Villani Frigyes báró kvmnah ma­
gyar követ részvéttáviratot küldött 
gróf Ciano külügyminiszternek nő­
vére elhunyta alkalmából és koszorút 
küldött Livornóba a grofno temetes

re Az egész olasz sajtó őszinte részvé­
tét fejezi ki Ciano grófnak egyetlen 
testvére elhunyta alkalmából. Cmno 
drótot, aki a nyár ebien elvesztette 
édesapját, ezzel a halálesettel az év­
ben már a második súlyos csapas

1939 október 28-án, szombaton. 
Délután 4 órakor. Megnyitó ülés a 

Pesti Vígadó dísztermében.
Délután 5 órakor. Cserkésztiszti kon­

ferencia, ezt követőieg cserkész őrsveze­
tők országos konferenciája.

Délután 6 órakor. Református Szere­
tet Szövetség közgyűlése.

Este fél 9 órakor. Ismerkedési vacsora 
a Pesti Vigadó dísztermében.

1939 október 29-én, vasárnap: 
Délelőtt 9 órakor. Névtelen Katona 

sírját a protestáns cserkészek megkoszo- 
írü z z H je

Dé’előtt 10 órakor. Istentisztelet a
budapesti összes protestáns templomban 
A protestáns templomosban felvidék 
lelkészek prédikálnak.

Délelőtt fél U órakor. Közös protes­
táns istentisztelet az Iparcsarnokban.

Déli 12 órakor. Diszunnepely az Ipar­
csarnokban.

Délután fél 4 órakor. Protestáns ipa­
rosok összejövetele. . T-

Délután fél 5 órakor. Protestáns Tar 
sadalmi Egyesületek ulese a Pesa 
gadó dísztermében. . . .»

Délután 5 órakor. Konferenciai elő­

Délután 5 órakor. Vies a De a ^
Ev. Leánygimnázium dísztermében. 
Tárgya: Protestáns népművészet ^Délután 5 órakor. Protestáns oktatas-

ÜgDéS 5 órakor. Protestáns nyomda­

vezetők és könyvkiadó* ulese.
Délután 5 órakor. Protestáns cserke­

szek evangéliumi összejövetele az Ipar­
csarnokban, utána tábortűz a szabadban.

Délután fél 6 órakor. Soli Deo Gloria 
„Magyar Esf’-je a Zeneművészet, Főis­
kola dísztermében.

1939 október 30-án. hétfőn. 
Délelőtt 9 órakor. Református Ká.ito 

rok Szövetségének közgyűlésé.
Délelőtt fél 10 órakort Konferencia

előadások. ............... , , ,
Délelőtt 10 órakor. Ifjúsági ertert.cz,

Délelőtt 10 órakor. Karitatív szervek 
értekezlete.

Délelőtt 10 órakor. Református Hu­
es leányifjúság nagygyűlése.

Délelőtt 10 órakor. Evangélikus No- 
egyesületek Országos Szövetségének évi 
rendes közgyűlése.

Délelőtt fél 11 órakor. Magyar Pro­
testáns Irodalmi Társaság Egyházzenei 
Szakosztályának felolvasó ülése.

Délelőtt 12 órakor. Református Kan- 
torok Szövetségének egyházzenei ünne­
pélye.

Délután fél 4 órakor. Konferencia:
előadások. _ .

Délután 4 órakor. Református házi­
ipari értekezlet. _ ...

Délután 5 órakor. Protestáns nők ule­
se a Pesti Vigadó dísztermében.

Délután 5 órakor. Sajtó szakértekezlet. 
Délután 5 órakor. Karitatív szerves 

értekezlete.
Délután fél 6 órakor. Korai Kamara­

társaság ünnepélye.
Délután 6 órakor. Magyar Református 

Külmissziói Szövetség évi rendes köz­
gyűlése.

1939 október 31-én, kedden: 
Délelőtt 10 órakor. Istentisztelet vala­

mennyi budapesti protestáns templom­

ban. ..... •
Délelőtt 11 órakor. Unitárius isten

tisztelet. . .
Délelőtt fél 12 órakor. Ifjúsági nagy

gyűlés. , , , .
"Délután fél 3 órakor. IÍJ. ertekezle- 
Délután fél 5 órakor: Szake.tekezlc-

tek vezetőinek együttes ülése.
Délután fél 7 órakor. Reformáció; 

emlékünnepély.
Este fél 9 órakor. Bethlen Szov-.iS.g, 

vacsora.
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Ha le akar fogyni, igyék reggel, 
délben, és este egv-egy harmadpohar 
természetes „Ferenc József’ keserű- 
vizet, lehetőleg mindig két órával az 
étkezés után. Kérdezze meg orvosat

Kitűnő a salgótarjáni
[1 \ LO R“ folytonéíjő kályha s a 
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én'lapok közük Magistrat! _ grófnő 
arcképét és ismertetik eletrajza •
<r=J 1931-ben kötött k«»»»** 
gróf Magistrati Massimoval, akit 
1935-ben a berlini olasz nagykövetig 
első tanácsosává neveztek ki. - 
gistrati grófnő lelki finomságává! es 
előkelő egyéniségével rovld. 
berlini diplomatatársasag egyik le„ 
kedveltebb alakja lett.

Néhan” hónappal ezelőtt súlyos b 
tegség támadta meg es hazatért 
mába. Már édesatyja temetesen sem 
tudott résztvenm es most hosszú 
szenvedés után elhunyt. ,

Madistrati Ciano grotno hala.a al 
halmából Ciano gróf külügyminiszter­
hez és Magistrat! grófhoz, a bér hm 
olasz követség tanácsosához igen sok 
részvéttávirat érkezett. így tavir 
érkezett az olasz király es császár­
tól, a trónörököstől es a Dúcétól is. 
Hasonlóképpen Hitler vezér jS av 
iratilag fejezte ki őszinte részvété. 
Magistrati grófnak,
OIOSOSOÍOIOIOIOIO

A Missziós Leányklub 
díszgyülése

Az Árpádházi Boldog Margit Misz- 
sziós Leányklub vasárnap a piarista 
dimnáziumban nagysikerű diszgvu es 
tartott. A díszgyülést a zárda es a 
Szent László Dalegylet egyesített 
énekkara nyitotta meg Kodály Avc 
Mariá-jával, majd dr. Báthori Jó­
zsef, a piarista gimnázium igazgatója 
mondott megnyitót, hangoztatva, hogy 
a ma nőjének igen szép működés, koré 
a szociális gondoskodás. J u s t e r Jo­
lán szavalt ezután nagy hatással, majd 
a központi kiküldött ismertette a 
Missziós Leányklub célkitűzéseit es 
beszámoló hangzott el a debreceni 
Missziós Leánvklub működéséről. 
Lindenberger János dr. apostoli 
kormányzó zárószavaiban kiemelte a 
leány mozgalom nagy fontosságát, vé­
gül a zárda és a Szent László Dal­
egylet egyesített énekkara énekelt.
oeoecDioecDBCSCDSOSO
_ a párisi nők nehezen szoknak a 

nadrágos „sziréna ruhákhoz“. Vala­
melyik nao egy kávéházban két leány 
beszélgetett s mind a kettő kijelen­
tette, hogy sohasem vennének fel nad­
rágot. Beszélgetésüket meghallotta 
egy férfi, s megmutatott nekik egy 
képes újságot, melyben egy szoknyás 
skót katona képe volt látható, — Ha 
ezek viselhetnek szoknyát, maguk is

..IL^i^rtl. «'irirófíni__Hl llPutä.

1939 október

táv. Fatelej 
vízvezetéki!

Egyesült 
vonult ki. M 
és celluloid! 
I ezényiő: 1 

Debrecen! 
15 tűzoltói! 
szerepelt. \j

Kend

Kitűne
be

Vasárnap délut; 
debreceni vezeti 
szervezet valamet 
násávai nagyszabi 
paganda bemutató 
erdei Stadionban* 
soha nem észlelt j 
dés nyilvánult oly 
halommal a hataj 
terén mintegy 25—f 
iáit helyet. A na< 
délután három őri 
kevéssel a déli óif 
más előtti PetőfiJ 
azok a csapatok j 
a bemutatón szeri 
ide a légoltalmi rj 
ruhákba öltözött I 
védelmi osztagok,: 
segélynyújtás alak} 
és osztagokat a léj« 
állította menetoszj 
Debrecen város f<i 
Péterfia uccákon 
a Stadion keleti 
térre, A menet élé 
haladt, indulókat 
nuk a légvédelmi 
B o s k ó Mihály 
továbbá vitéz R c 
oltófőparancsnok 
Liga vezetői, élén 
rendőrfőtanácsossa•—

A felvonulás id< I 
ban gyülekezett a 
kezett és a tribün j 
helyet vitéz B a j n : 
testparancsnok, to g 
s o n c z y István : |; 
vezetői és magasra í 
riusok nejeikkel.

Amikor a felvoi | 
Stadionba, oszlopo 
vitéz B o s k ó Mill 
rancsnok vezényszi 
osztagok „vigyázz’ 
a légoltalmi párám 
vitéz Bajmóczí 
tábornoknak és er; 
mutatóra.

Ezeután a leven 
zeti Hiszekegyet in g 
sonczy István fi 
talmas beszédet.

Beszédében a léf! 
talom fontosságán, 
lyozta, hogy a ma:

első és legfonto^l 
haza igazságos %

A légvédelem haza I 
légiveszély elhárítá | 
re. Felhívásában a^_ 
után, hogy kifejts^* #x. 
receni polgári lak 
fel a légvédelem sz B 
gatására.

Ezután kezdetéi 
más tűzoltóparanc g 
előadása, melyei 
toltak. Majd a 
gyakorlatai követk 
dekes, szakszerű éí gJJ 
tok kerültek berni.: (J| 
tató alatt repúlőgé] ■* 
Stadion felett. Pi“* 
dobtak le, majd bc|? 
mire a polgári légiid 
csapatai léptek ak< ^

A bemutató 11 tág 
a debreceni L. «—■ fi 
mondott záróheszét ^

A nagyszabású e 
zéséért különösen *” 
rend.-főtan., vitéz j 
rendőrföfelügyelő,
Jenő, R e h á K Ta:^ 
József tűzoltó pari 
bér József és 1 
műszaki tanácsost i_

A légoltalmi pro; 
következő I. es II.- 
mények csapatai v<

A M. kir. Dohán
mérnök parancsnok

udgy- 
ító iránt 
érdeklö-

'áy ez al- 
ér nézö- 
nber fog- 
bemutató
dött, de

nyújtási
Debrec 

^ álialata
fecskend 
Gépház 
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Mihály n

•ebre

táv.rancsnok 
dította el 
a Piac s 
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kitűnően sikerült a légoltalmi 
bemutató a Nagyerdőn

Vasárnap délután a Légoltalmi Liga 
debreceni vezetősége a debreceni 
szervezet valamennyi részének bevo­
násával nagyszabású légoltalmi pro­
paganda bemutatót rendezett a nagy­
erdei Stadionban. A bemutató iránt 
soha nem észlelt nagyarányú érdeklő- 
dés nyilvánult olyannyira, hogy ez al- 
halommal a hatalmas sporttér néző­
terén mintegy 25—30 ezer ember fog­
lalt helyet. A nagyszabású bemutató 
délután három órakor kezdődött, de 
kevéssel a déli órák után a Nagyállo­
más előtti Petőfi-téren gyülekeztek 
azok a csapatok és osztagok, melyek 
a bemutatón szerepeltek. Kivonultak 
ide a légoltalmi rendőrök, aszbeszt- 
ruhákba öltözött gázfelderítő és gáz­
védelmi osztagok, tűzoltók és az első­
segélynyújtás alakulatai. A csapatokat 
és osztagokat a légoltalmi parancsnok 
állította menetoszlopba és indította el 
Debrecen város főútvonalán, a Piac s 
Péterfia uccákon át a Nagyerdőre és 
a Stadion keleti kapuján át a sport­
térre. A menet élén a levente zenekar 
haladt, indulókat adva elő, míg utá- 
nuk a légvédelmi parancsnok: vitéz 
Boskó Mihály rendörföfelügyeiő 
továbbá vitéz R o n c s i k Jenő tüz- 
oltófőparancsnok és a Légvédelmi 
Li8a vezetői, élén Nagy József ny. 
rendőrfőtanácsossal.

A felvonulás ideje alatt a Stadion­
ban gyülekezett a közönség. Ide ér­
kezett és a tribün dísz helyén foglalt 
helyet vitéz B a j m ó c z y József had­
testparancsnok, továbbá losonci L o fi­
son czy István főispán, a hivatalok 
vezetői és magasrangú közfunkcioná­
riusok nejeikkel.

Amikor a felvonuló menet kiért a 
Stadionba, oszlppokba fejlődött, majd 
vitéz Boskó Mihály légoltalmi pa­
rancsnok vezényszavára a csapatok és 
osztagok „vigyázz ‘-ba merevedtek és 
a légoltalmi parancsnok jelentést tett 
vitéz B a j m ó c z y József vezénylő 
tábornoknak és engedélyt kért a be­
mutatóra.

Ezeután a levente zenekar a Nem­
zeti Hiszekegyet intonálta, maid L o s- 
s o n c z y István főispán mondott ha­
talmas beszédet.

Beszédében a légvédelem és légol­
talom fontosságáról szólott és hangsú­
lyozta, hogy a mai időkben 

első és legfontosabb a haza és a 
haza igazságos és szent ügye.

A légvédelem hazafias kötelesség és a 
légiveszély elhárítására keltetett"élet­
re. Felhívásában arra szorítkozott ez­
után, hogy kifejtse, miszerint a deb­
receni polgári lakosság is sorakozzék 
fel a légvédelem szent ügyének támo­
gatására.

Ezután kezdetét vette R e h á k Ta­
más tűzoltóparancsnok nagyszabású 
előadása, melyei megafonok továbbí­
tottak. Maid a csapatok bemutató 
gyakorlatai következtek. Nagyon ér­
dekes, szakszerű és pontos gyakorla­
tok kerültek bemutatásra. A bemu­
tató alatt repülőgépek jelentek meg a 
Madion felett. Propaganda iratokat 
dobtak le, majd bombák is hullottak 
mire a polgári légvédelem, tűzoltóság 
csapatai léptek akcióba.

A bemutató után R. Kiss István 
debreceni L. L. csoportelnöke

veJ, 1 motor és mozdanyiecskendővel, 
kihúzóslétrával és 2 szerkocsival. Be­
mutatott kombinált tűzoltási, gázvé­
delmi. műszaki, mentői és elsősegély- 
nyújtási gyakorlatot.

Debreceni sz, kir. város Világítási
Vállalata 18 fővel, 2 motor- és gőz­
fecskendővel, gépkocsin vonult ki. — 
Gépház tűzoltását szemléltette mo­
torfecskendővel. — Vezető: Kovács 
Mihály műszaki tisztviselő volt.

Debreczeni Helyi Vasút 10 fővel és 
1 kézifecskendővel szerepelt. Vezető­
je Kerekes István altiszt volt. Kát­
rány tűz oltását mutatta be. homokkal, 
vederlánccal, fecskendővel.

Debrecen sz. kir. város erdei vasút 
és Epreskerti fatelep 7 főnyi osztag­
gal vonult ki, vezetője Schwab Gusz­
táv. Fatelepíűz oltásit mutatták be 

I vízvezetékről oltva.
Egyesült Kefegyárak Rt. 18 fővel 

vonult ki. Ké, »fecskendővel szerepelt 
és celluloidtüz oltását mutatta be. — 
Vezénylő: Vecsey József.

Debreceni Hajlított Bútorgyár Rt, 
15 tűzoltóval és 1 kézifecskendővel 
szerepelt. Vezető Kovács János volt.

István Gőzmalom Rt. osztaga 15 fő. 
Az önműködő vízszóróberendezést 
mutatta be működésben.

Részt vett a felvonulásban, de ké­
szültségi okokból nem végzett gya­
korlatot a MÁV Debreceni Műhely 
osztaga, mely 23 fővel, 2 motor és 1 
kézífecskendővel vett részt a felvo­
nulásban. Vezetője: Ferenc József 
tűzoltó rajvezető.

NÉHÁNY STATISZTIKAI ADAT 
A BEMUTATÓRÓL

A város, hatósági, légoltalmi se­
gélyosztagai tűzoltási, műszaki, men­
tői, gázvédelmi gyakorlatokat mutat­
tak be.

A tűzoltócsapatok gyakorlata kö­
zött a segédtűzoltók lakóház, szalma- 
kazaltűz oltását, az új Fiader motor­
fecskendővel haboltást, lezuhant re­
pülőgép oltását és egy tetőtüz oltását 
mutatták be. Ugyancsak a tűzoltócsa­
patok aszbeszt ruhában való tűzoltást 
és mentést, fényszórógépet, kataszt­
rófa készüléket, oxigénes önmentő­
ket stb. mutatott be. E gyakorlatok 
vezénylője Rékák Tamás tűzoltópa­
rancsnok volt, aki egyébként az egész 
gyakorlat szervezését és műszaki elő­
készítését is végezte, úgyszintén a 
mikrofonon át állandóan tájékoztatta 
a közönséget a légoltalmi csapatok 
működésének egyes mozzanatairól. Az 
előkészítés munkáját Rehák tűzoltó- 
parancsnok Jakobinyi József tűzoltó­
felügyelővel végezte, aki gázvédelmi 
osztagával mustárgázas felderítést és 
mentést szemléltetett.

Az egészségügyi és mentőosztagok 
dr Tőkés László, a munkásosztagok 
Zádor Gyula tb. műszaki tanácsos 
irányításával végezték gyakorlataikat.
A munkásosztag robbanás folytán fé­
lig összedőlt háznál és egy beomlott 
óvóhelynél nyújtott segítséget, támo­
gatva a tűzoltóság mentőcsapatát.

kir. rendőr-

Elkészült Geduly Henrik püspök 
síremléke

Ünnepség keretében avatják fel rövidesen Nyíregyházán
A magyar művészvilág egyik Ieg- 

ragyogóbb nevű reprezentánsának 
Lux Eleknek fővárosi műtermében 
elkészült Geduly püspök sír­
emléke. A művészi becsű alkotás egy 
része, az alapépítmény már meg is 
érkezett Nyíregyházára, úgyhogy meg 
is kezdték az építését. Erre az alap­
zatra kerül majd Geduly Henrik fehér 
márvány mellszobra 

Most ez a szobor a Protestáns

»Művészek Kiállításának egyik 
megcsodált tárgya.

Amíg a kiállítás nyitva marad, a Ge- 
duly-szobor ott gyönyörködteti a láto­
gatókat.

A kiállítás bezárása után a szobor 
;s hazakerül Nyíregyházára és ekkor 
helyezik el a síremléken. A Gedulv 
Henrik emlékművet

ünnepség keretében avatják fel 
majd a nyíregyházi temetőben.___________ maja a nyíregyházi temetőben.

Pincébe zuhant 
és szörnyethalt egy csapos
Kecskemét, október 23. Borzal­

mas szerencsétlenség történt az éjszaka 
folyamán az új nagyállomáson.

Egy 40 év körüli férfi az állomás jobb 
szárnyán fejjel belezuhant a nyitott pin­
cébe és szörnyethalt.

A szerencsétlenséget ma rjéggel ne-1' 
gyed 7 órakor vette észre Túr f Mihály 
festősegéd, aki az állomáson dolgozik és 
a festőanyagokért ment le a pincébe. — 
Értesítette a rendőrséget, ahonnan bi­
zottság ment ki. A személyazonosságot 
csak hozzávetőlegesen tudták megálla­
pítani.

Sárga vászon tárcájában egy buda­
pesti bizonyítványt találtak, amelyet 
Mészáros Imre csapos-kiszolgá­
ló nevére állított ki október 16-án 
Budapesten Tescher Antalné ven­

déglős,
E szerint Mészáros két és fél évig dol-
>9*

g'ozott nála. megbízható, hűséges alkal- 
mazott volt és azért kellett megválnia 
az üzlettől, mert az megszűnt. Találtak 
nala egy III. osztályú jegyet Kerekegy­
házára tegnapi dátummal. Ebből arra kő 
vetkeztetnek, hogy lekéste a vonatot és 
hajnalban akart továbbmenni, közben 
betert valamelyik vendéglőbe és ivott. 

Látták az állomás közelében meg­
lehetősen ittas állapotban. Valószí­
nűleg ittas állapotban a pince köze­
lébe került, megbotlott a készülő 

korlát peremén és lezuhant.
A rendőrség a személyazonosság két­
ségtelen megállapítása végett megkeresi 
Budapestet és Kerekegyházát. A nyomo­
zás azonban kiterjed annak tisztázására 
is, hogy kit terhel a felelősség a szeren­
csétlenségért, mert a pincebejárat nem 
volt korláttal elkerítve és ki sem vilá­
gították.

Nyitott lakásba surrant 
házalás ürügye alatt

Pénztárcát lopott a ridikülből
Csuka Bélát is őrizetbevették. A tol­
vaj házalót átkísérik az ügyészségre, 
Csuka Bélát pedig" hazatoloncoíiák 
Uyórbe.

»eeeeeeaeeeeeeeeeeeeeeeeee 

Mulatozás után 
megkéselte barátját

any 
fen- 
nad- 

jhallotta
egy

\ eoknyás 
l- Ha

mondott záróbeszédet.
A nagyszabású előadás megszerve­

zéséért különösen N agy József ny 
rend.-főtan., vitéz Boskó Mihály 
rendőrfőfelügyelő, vitéz Roncsik 
Jenő, Rehák Tamás, Jakobiny ’ 
József tűzoltó parancsnokokat. Sti­
ver József és Zádor Gyula tb 
műszaki tanácsost illeti elismerés.

*
A légoltalmi propaganda napon a 

következő I. es II. o. sorolású intéz­
mények csapatai vettek részt-

A M. kir. Dohánygyár Vizv Imre 
mérnök parancsnoksága alatt 117 fö-

Vítéz Boskó Mihály m 
főfelügyelő. légoltalmi parancsnok 
több mint 1.200 főnyi '.égoltalmi szol­
gálatos felvonulását jelentette a ka­
tonaság képviseletében jelenvolt had­
test és a légvédelmi parancsnoknak.

A felvonulásban feltűntek a tűzoltó­
ság legújabb motoros gépegységei és 
felszerelései. E gépegységek beszer­
zése és a tűzoltóság dyirányú fejlesz­
tése dr Kölcsey Sándor polgármester 
megértése mellett, főként Zöld József 
h. polgármester érdemének tudható 
be. A debreceni tűzoltóság új gépegy­
ségei országos viszonylatban is feltű­
nést keltők és azok iránt az ország 
tüzoltóságai állandóan érdeklődnek 
es azokat mintául veszik. Megszer­
kesztésük Rehák Tamás tűzoltópa­
rancsnok munkássága.

»Néhány nappal ezelőtt Győrből két 
alig 20 esztendős fiatalember érkezett 
Debrecenbe. Mindketten házalásból 
tartották fenn magukat. Borotvapen­
géket és levelezőlapokat árusítottak. 
A két fiatalember. Takács Béla és 
Csuka Béla együtt jártak árusítani. 
De az egyik Rothermere uccai lakás­
ba Takács Béla egyedül ment be. A 
lakásajtót nyitva találta, belépett az 
előszobába, ahol nem tartózkodott 
senki,

A fiatalember körülnézett a szobá­
ban és az asztalon egy retíkült talált. 
Felnyitotta és kivett belőle egy kis 
női pénztárcát, amelyben 4 pen^ő 50 
fillér volt. A tárcát a pénzzel együtt 
magához vette és kilépett az ajtón 

Ebben a pillanatban ért haza 
lakás bérlője, Janka Mária, 

e.k: meglepetten kérdezte az idegen 
fiatalembertől, hogy mit keres a la 
kásban.

T akács Béla előadta, hogy levelező 
lapokat árul és mindjárt mutatott is 
néhányat. A leánynak azonban gyanús 
volt a dolog,

felnyitotta a retíkült s nyomban 
észrevette, hogy hiányzik a pénz 

tárcája.
Rendőrért küldött, aki Takács Bélát 
leigazoltatta, majd a kapu előtt vára­
kozó társával, Csuka Bélával együtt 
bekísérte a kapitányság'ra, itt mind­
kettőjükről kiderült, hogy

különböző bűncselekményekért 
már többször voltak büntetve. 

ri A kihallgatás során azonban Takács 
Béla tagadta, hogy ellopta a pénztár­
cát. Nem is találták meg nála a moto 
záskor, később azonban ráakadtak a 
tárcára a Rothermere vccai ház virág­
ágyában. Kiderült, hogy amikor a 
rendőr elindult velük a kapitányságra 

Takács a pénztárcát eldobta és a 
virágok közé esett.

Takácsot letartóztatták és társát

Budapest, október 23. Éjszaka a 
nagymezőuccai Muskátli vendéglőben 
mulatott 1 akács Ferenc üveges barát­
ivá , Baranyai Andrással. Reggeliö 
daloltak, mulatoztak a kocsmában. Ak­
kor az üveges fizetett és kijelentette, — 
hogy elég a muriból, menjenek haza.

Maradjunk még! Mulassunk to- 
A J5'-" ~ biztatta barátját Baranyai 
András azonban már megelégelte a dor­
bézolást és nem akart engedni barátja 
kérésének. Erre az ittas Baranyai olyan 
dühbe jött, hogy kést rántott elő. Dula­
kodni kezdtek. Verekedés közben Bara­
nyai András megszúrta vendéglátó ba­
rátját. Az üvegest súlyos állapotban vit­
ték a Rókus kórházba, a szurkáló Bara­
nyait pedig előállították a főkapitány­
ságra.

Vígszínház
"érjek! Feleségek!

SZERELMESEK FILMJE! 
A legszórakoztatóbb 
amerikai vígjáték:

A jó házasság
titka

LORETTA YOUNG - 
WARNER RAXTFR

__ a főszerepekben.
I Debrecenben ma először!
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bombákkal egy ír börtönben
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztősége és kiadó- 
hivatala: Ferenc József út 49. szám. 
Telefon; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, fél­
évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó­
ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a 
kétszerese. Egyes szám ára hétköz­
nap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak:
E héten a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot regg. 8 óráig: 
„Megváltó”. Piac u. 18.. a Bikával 
szemben. Telefon: 14—69. „Tisza , 
Magoss György-tér 9. a Kórházzal 
szemben. Telefon: 24—52. „II. Rákó­
czi”, Külsővásártér és Miklós u. sa­
rok.’ Telefon: 23-43. „Sztankay”, 
Szent Anna u. 64. Vígkedvű Mihály 
uccával szemben. Telefon: 25—58.

Dublin, október 23. (Havas) Az ír 
hatóságok a legnagyoob • itkolódzást 
tanúsítják a tegnap egész Dublinban 
hallatszott robbanással kapcsolatban, 
úgy hírlik azonban, hogy a ' 'outit 
Joy-börtönben íogvatartott ír terroris­
ták közül néhánvan feltünéstkeltö 
szökést kíséreltek mag s

robbanószerekkel akartak utat 
vágni maguknak.

Állítólag sikerült a geliguit-tömböket

és más robbanószereket a börtönbe 
csempészni. A robbanás akkor tör­
tént. amikor a rabok munkában vol­
tak a börtön fala mellett lévő üresen 
álló munkateremben. A rabok kö­
zül

egynek sem sikerült megszöknie,
az azonban eddig nem ismeretes, 
hogy az épületben milyen kárt tett a 
robbanás. (MTI)
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1914 OKTÓBER 24.

A volt nyitrai 14. honvéd gyalogezred 
e napon az Ivangorod környéki Gora- 
Pulavszka-nál vívott ütközetben ■ súlyos 
veszteséget szenvedett. Az ezredparancs­
nok is hősi halált halt s az ezred pilla­
natnyilag vezetés nélkül maradt. Ebben a 
válságos helyzetben Ullady Béla főhad­
nagy. ezredsegédtiszt átvette a parancs- 
nokságot, férfias eréllyel a közelében 
már-már csuggetegül megingó rajvonalat 
újabb ellenállásra ösztönözte, majd a 
helyzet helyes megítélése alapján ön­
tevékenyen és a felelősséget merészen 
vállalva intézkedett a visszavonulásra és 
a zászlóaljak gyülekezésére.

Eljárásának helyességét a következmé­
nyek teljes mértékben igazolták.

Ullady főhadnagyot a 3. osztályú ka­
tonai érdemkereszttel tüntették ki.

— Az olasz király díszes zászlót aján­
dékozott a kaposvári honvédezrednek
Kaposvárról jelentik: III. Viktor Emánu- 
el olasz király és császár díszes zászlót 
ajándékozott a kaposvári honvéd gyalog­
ezrednek, amelynek ezredtulajdonosa.
Az ezrcdzászlót november 11-én nagy­
arányú ünnepség keretében szentelik

_ Filléres gyorsvonatok indulnak
az Országos Protestáns Napokra Bu­
dapestre és pedig október 28-án *
napra, melynek menetrendje a követ­
kező: Debrecenből indul 9 órakor, Bu­
dapestre érkezik 13 óra 06 perckor 
visszaindul Budapestről október 29-én 
23 óra 13 perckor és Debrecenbe ér­
kezik 3 óra 33 perckor. Oktober 29-én 
induló kétnapos filléres gyorsvonat 
menetrendje: Debrecenből indul f 
óra 42 perckor, Budapestre érkezik ? 
órakor. Budapestről indul októbei
30- án 22 óra 15 perckor, Debrecenbe 
érkezik 3 óra 33 perckor. Az október
31- én induló egynapos filléres győri- 
menetrendje a következő: Debrecen­
ből indul 5 óra 47 perckor, Budapestre 
érkezik 10 óra 07, Budapestről indul 
23 óra 13 perckor, Debrecenbe érke­
zik 3 óra 33 perckor. A menettérti- 
jegy ára igazolvánnyal együtt P 7.20 
Jegyek válthatók szerda délután 5 
óráig az IBUSz Menetjegyirodában.

— Meghalt egy holland-indiai szultán. 
Amsterdamból jelentik; Batáviai jelentés 
szerint Djokjakarta, Djokja szultánja, --- 

Holland-india egyik legtekintélyesebb 
fejedelme meghalt.

— Megkerült a furulya —- elveszett a 
tolvaj. Pécsről jelentik: Blum Róbert, 
Felsöbalokányí ucca 64. szám alatti la­
kos feljelentést tett ismeretlen tettes el­
len, aki 20 pengő értékű furulyáját el­
lopta. A rendőrségi nyomozás megin­
dult, közben azonban Blum egyik üzlet­
ben meg is találta a furulyát. A tulajdo­
nos jóhiszeműen vette meg a hangszert. 
A furulya tehát megvan, csak a tolvajt 
keresik.

* Uj hölgyfodrászat. Tartós villany-, 
víz- és vasondulálás. Kovács Lajos 
hölgy- és úrifodrásznál, József királyi 
herceg ucca 2.

__ A Marcia su Roma-ünnep. A vasár­
nap délelőtt 12 órakor tartandó Marcia 
su Roma-ünnepélyre a meghívókat hét­
tőn bocsátotta ki a Monti Kör. A ható­
ságokat, testületeket és egyesületeket 
újból- kéri a rendezőség, hogy az ünne­
pelvén megjelenő tagjaik számát szer­
dán déli 12 óráig szíveskedjenek közölni 
a 1 í-30. vagy 27-04. telefonszámon, — 
mert csak így lehet gondoskodni a kel­
lő elhelyezésről. Az ünnepély műsorát a 
meghívók közlík.

* Divat- és gyógycipői rendeljen 
bizalommal Hadnagynál. Elsőrendű 
munka és anyag. Piac u. 44.

__A szegedi és kassai német konzulá­
tus megkapta a működési engedélyt. — 
Budapestről jelentik: A kormányzó a 
külügyminiszter előterjesztésére Herbert 
Neoríngnak kassai és Erich Kampinak 
szegedi német konzuli minőségben való 
működéséhez az engedélyt megadta.

__ Főzeléket termelnek az angol ki­
rály kertjében. Londonból jelentik: Az 
uralkodó elrendelte, hogy a királyi kei­
tek meg nem művelt részein főzelékfélé­
ket és véleményeket ültessenek a kirá­
lyi udvar személyzete részére. A termés- 
felesleget tartsák fenn a kórházaknak.
(MTI)

— Elkerüli a posta a blokádot. Az
Egyesült Államokból eddig Anglián at 
bonyolították le a Jugoszláviával való 
távbeszélő forgalmat. Mától kezdve el­
kerülik Angliát és Olaszországon at tör­
ténik a távbeszélés közvetítése. Német­
ország panaszt tett az Egyesült Államok­
nál az angolok ama eljárása miatt, hogy 
az Amerikából Németországba érkező le­
vélküldeményeket az angolok cenzúráz­
zák és sok esetben nem is engedik to­
vább Az Egyesült Államokból érkező 
levélposta is elkerüli a brit blokádot es 
mától kezdve a levélforgalmat is Olasz­
országon keresztül bonyolítják le.

_ Lúgkövet ivott egy 16 hónapos 
gyermek. A debreceni ügyészségre 
hétfőn délelőtt értesítés érkezett Kis­
marjáról, hogy a községben egy 
hónapos gyermek, Fülöp Pál véletle­
nül lúgkövet ivott. A gyermeket a 
debreceni klinikára szállították, ahol 
néhány órai szenvedés után meghalt. 
Az ügyészség indítványára a vizsgáló­
bíró elrendelte a gyermek holttesté­
nek felboncolását és a helyszíni vizs­
gálatot annak megállapítására, hogy 
a gyermek haláláért kit terhel a íele- 
lősség.

— Harmadszor virágzik az orgona Tar 
govisteben. Bukarestből jelentik: largo- 
viste városban néhány nap óta szokat­
lan meleg az időjárás. A déli órákban a 
hőmérséklet 30 fokra emelkedett. Nagy- 
gyógyszerész udvarán a meleg időjárás 
következtében az orgona ebben az év­
ben harmadszor is kivirágzóit.

— Halálos játék a pisztollyal. Buda­
pestről jelentik: Halálos szerencsétlen­
ség történt vasárnap este az egyik 
Thék Endre uccai házban. Kántor Kál­
mán villamoskalauznál több vendég volt. 
Az egyik revolvert tartott magánál és 
azt letette maga mellé az asztalra. A 
vendégségben levő fiuk közül az egyik 
felemelte a fegyvert és „fel a kezekkel' 
játszott társaival. Az egyik íiú csak 
egyik kezét emelte fel, mire a gyerek el­
sütötte a pisztolyt. A golyó a fiú homlo­
kába fúródott és azonnal megölte. A 
rendőrségen megindult az ügyben a n/o 
mozás.

Házasság. Schön László Debre­
cen és Rosenbaum Bertus Aiándok e 
hó 22-én házasságot kötöttek.

A Kossuth uccai egyházrész evan­
gelizációs estje, amely f. hó 25-én, szer­
da délután 5 órára volt meghirdetve a 
Kossuth uccai templomban, az országos 
légoltalmi gyakorlatok miatt elmarad.

* Magyarország egyik legjobb és 
legszebb gyártmányú cserépkályhak- 
ból érkezett vagontétellel. Rendkívül 
olcsó árak. Nagy választék. Berax 
kályhát garantált Hardtmuth és szen­
töltő rendszerre. Krisch kályhásmes­
ter, Debrecen, Ispotály-tér 1. szám. 
(Nagy állomásnál.) Telefon: 12 18.

— A sportorvosi kongresszus záróülé­
se. Budapestről jelentik: A sportorvosi 
kongresszus vasárnap tartotta záróülé­
sét, amelyen több előadás hangzott el. rv 
legközelebbi sportorvosi kongresszus a 
helsinki olimpiász megtartása esetén 
1941-ben, annak megnemtartása esetén 
pedig 1940-ben lesz.
_ Zsidó kulturest. Az évad első zsidó 

kulturestje szombaton lesz a hitközség 
tanácstermében 8 órai kezdettel. A mű­
sor középpontjában Ascher Oszkár »»„ 
megnyitó beszédet dr VÓ cisz Pál főrabbi 
n.ond' Helybiztosítás Csillagnál.
_ Baleset vadászat közben. Nyíregy­

házáról jelentik: Tiszadadán vadászat 
vob Még eddig kiderítetlen módon a va 
dászok belelőttek egy Nagy Ferenc ne­
vű 13 éves fiúba, akit sérülése miatt be 
kellett szállítani a nyíregyházi Erzsébei- 
kórházba. ahonnan jelentést tettek a sé­
rülésről a kir. ügyészségen. Nagy Fe­
rencnek sejtelme sincs arról, ki lo te 
meg, csak azt tudja, hogy vadaszok lö­
völdöztek a környéken, amikor a leve­
sek öt is érték. A nyomozás most Nagy 
Ferenc vallomása alapján megindult, 
hogy kiderítse az eltévedt lövések oko­
zóját, mert kétségtelen, hogy vigyázat­
lanság történt. . .......

* Urikonyhán főzni-süim kitűnő 
módszerrel hamar megtanulhat. Um a
kia^°Összeégette a felrobbant karbid­

lámpa Budapestről jelentik: Kispesten, 
a Kossuth téri piacon szombaton este 

I felrobbant egy árus karbidlámpája, üso- 
I di György 54 éves MÁV nyugdíjas, akt

a Wekerle telepen lakik, súlyos égési 
sebeket szenvedett. A kispesti mentok 
a Szent István kórházba szállítottak.

_ Svédország a kémek ellen. Stock­
holmból jelentik: A kormány elrendelte 
a kikötök fokozott őrzését a kémkedés 
elhárítása érdekében.
_ Marólúgot ivott egy 21 éves leány. 

Nyíregyházáról jelentik: Bcnkoczi Er­
zsébet 21 éves nyírbogdányi leány ön­
gyilkossági szándékból marólúgot ivott. 
Az első segélynyújtás után. a súlyos ál­
lapotban levő Benkóczi Erzsébetet be­
szállították a nyíregyházi Erzsebet-k 
házba. Állapota elég komoly. Tettenek 
oka ezidőszerint ismeretlen. A nyomo­
zás megindult.

— Altruista végrendelet — altruizmus 
nélkül. Newyorkból jelentik: Most bon­
tották fel Charles M. Schwab hires mil­
liomos végrendeletét. Nagy meglepetést 
keltett, hogy az óriási vagyonból egyet­
len centet sem hagyott jótékony célra. 
Ezt a különös gesztust ezzel magyarázta 
meg az elhunyt gazdag ember: Életem 
során sokat adtam jótékony célokra es 
a tudományokat is támogattam. “z"t 
semmit sem hagytam ilyen célokra. De 
figyelmeztetem azokat, akikre vagyono­
mat hagytam, hogy életük során ők is 
kövessék példámat. Schwab az öccsére 
és a nővérére hagyta a vagyont.

A női betegségek gyógykezelé­
sében a természetes „Ferenc József 
keserű vizet gyakran alkalmazzák,
mert reggel éhgyomorra egy pohárral 
könnyen bevahető, rendkívül enyhe 
hashajtó hatása pedig gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentke­
zik. Kérdezze meg orvosát !_____ ___

Botos és maradék legolcsóbban
KERTÉSZ-nél, Dégeníeld tér 3.

— Behívják a luxemburgi lengyeleket
Brüsszelből jelentik: A brüsszeli lengyel 
követség útján katonai behívókat kap­
lak a luxemburgi nagyhercegség lengyel 
állampolgárságú lakosai, akik betöltöt­
ték 20. és nem érték még el 45. életévü­
ket. A behívók úgy szólnak, hogy a ka­
tonakötelesek haladéktalanul jelentkez­
ni tartoznak a Franciaországban lévő 
lengvel hadseregnél.

=; Bánhidi szövet-, posztó-, bélésaru 
üzletét megnyitotta. Olcsó árak. I iac 
ucca 40. (Hangya-udvar.)

— 160 főnyi „cseh hadsereg" küzd a 
nyugati fronton. Londonból jelentik: A 
világsajtó megemlékezett arról, hogv a 
„cseh hadsereg" elindult a harctér-1. a 
Daily Telegraph párisi tudósítója ott 
volt az elindulásnál. A Palais Roya 
kertiében sorakozott fel a hadsereg. 
Osuski volt párisi követ búcsúztatta a 
hadbavonulókat. A Daily Telegrap tu 
dósítója megállapította, hogy a hadba- 
vonuló hadsereg létszama tisztekkel 
együtt 160 főre rúgott.
_ A chicagói Toleikis-házaspár 

válópert indított. Tekintettel a csa­
ládfenntartó távozásara, Toleikisne 
hirdetést tett közé a lapokban, amely 
szerint nőtlen úriembernek lakast es 
ellátást ad. Toleíkis, aki a hirdetést 
olvasta, rögtön jelentkezett sajat la­
kásán. Volt felesége azonnal elfogad­
ta bérlőnek. Azóta mint háziasszony 
és lakó a legpéldásabb egyetértésben 
és boldogságban élnek.
OIO*OíO*OIOIOIOSO
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Felhívja a »városi adóhivatal az ösz- 
szes helybeli és vidéki szőlőbirtokoso­
kat hogy Debrecen város területem! 
származó'idei termésüket a szüretelesi 
munkálatok befejezését követő 8 nap 
alatt a városi adóhivatal fogyasztási adó 
osztályánál, földszint 51—54. sz. szooa, 
jelentsék be. A bejelentésnek a tulajdo­
nos nevén és a szőlőterület fekvési he­
lyén kívül még a hordók egyenkénti űr­
tartalmát. valamint az egyes hordókban 
elhelyezett termelt must pontos meny - 
nviségét és a szüretelesi munkálatok be­
fejezésének időpontját kell tartalmaznia.
A bejelentés elmulasztása jövedéki ki­
vágási eljárás megindítását vonja maga

"‘ugyancsak felhívja a városi_adóhivatal 
a szőlőbirtokosokat és szőlöbérlöket, 
hogy az általuk és háztartásuk tagjai ál­
tál* elfogyasztandó, valamint cselédsé­
güknek és munkásaiknak természetbeni 
járandóság címén kiszolgáltatandó saját 
termésű boraik után 50 százalékos fo­
gyasztási adó kedvezményt ígényelhet-

Mindazon termelőket felhívja tehát a 
városi adóhivatal, akik ezen kedvez­
ményre igényt tartanak, hogy a fogyasz­
tási adókat kezelő ügyosztálynál ezen 
kedvezményre vonatkozó igényüket ez- 
idei terméseredményük bejelentése al­
kalmával, szóbelileg, egyidejűleg jelent­
sék be. Azok a szőlőbirtokosok ped'g, 
akiknek szölőbirtoka Debrecen város te­
rületén kívül fekszik, miután a fogyasz­
tási adókról alkotott szabályrendelet 10. 
g-a szerint az általuk termelt és Debre­
cen város területére behozott bormeny- 
nvíségeket a behozataltól számított 24 
órán belül tartoznak bejelenteni, a fenti 
kedvezményt a behozatali bejelentéssel 
egyidejűleg igényelhetik.

A kedvezmény igénylése alkalmával 
igazolandó a szőlő területe és a család­
tagok száma, továbbá bejelentendő, 
hogy a kedvezményt idei, vagy előző évi 
termésű boraikra igénylik-e? A szürete­
lesi munkálatok befejezését követő 8 
napon túli kedvezményre vonatkozó 
igényléseket a hivatal helybeli termelők­
től nem fogadja el.
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Kitűnően sikerült a légoltalmi 
bemutató a Nagyerdőn

\ asárnap délután a Légoltalmi Liga 
debreceni vezetősége a debreceni 
szervezet valamennyi részének bevo­
násával nagyszabású légoltalmi pro­
paganda bemutatót rendezett a nagy­
erdei Stadionban. A bemutató iránt 
soha nem észlelt nagyarányú érdeklő­
dés nyilvánult olyannyira, hogy ez al­
kalommal a hatalmas sporttér néző­
terén mintegy 25—30 ezer ember fog­
lalt helyet. Á nagyszabású bemutató 
délután három órakor kezdődött, de 
kevéssel a déli órák után a Nagyállo­
más előtti Petofi-téren gyülekeztek 
azok a csapatok és osztagok, melyek 
a bemutatón szerepeltek. Kivonultak 
ide a légoltalmi rendőrök, aszbeszt- 
ruhákba öltözött gázFelderítő és gáz­
védelmi osztagok, tűzoltók és az első­
segélynyújtás alakulatai. A csapatokat 
és osztagokat a légoltalmi parancsnok 
állította menetoszlopba és indította e! 
Debrecen város főútvonalán, a Piac s 
Péterfía uccákon át a Nagyerdőre és 
a Stadion keleti kapuján át a sport­
térre. A menet élén a levente zenekar 
haladt, indulókat adva elő, míg utá­
nuk a légvédelmi parancsnok: vitéz 
t> o s k ó Mihály rendőrfőfelügvelő 
továbbá vitéz R o n c s i k Jenő tűz­
oltófőparancsnok és a Légvédelmi 
Liga vezetői, élén Nagy József ny 
rendőrfőtanácsossal.

A felvonulás ideje alatt a Stadion- 
ban gyülekezett a közönség. Ide ér­
kezett és a tribün dísz helyén foglalt 
helyet vitéz Bajmóczy József had­
testparancsnok, továbbá losonci L o s- 
sonczy István főispán, a hivatalok 
vezetői és magasrangú közfunkcioná­
riusok nejeikkel.

Amikor a felvonuló menet kiért a 
Stadionba, oszlopokba fejlődött, majd 
vitéz B o s k ó Mihály légoltalmi pa­
rancsnok vezényszavára a csapatok és 
osztagok ,.vigyázz -ba merevedtek és 
a légoltalmi parancsnok jelentést tett 
vitéz Bajmóczy József vezénylő 
tábornoknak és engedélyt kért a be­
mutatóra.

Ezeután a levente zenekar a Nem­
zeti Hiszekegyet intonálta, maid Los- 
s o n c z y István főispán mondott ha­
talmas beszédet.

Beszédében a légvédelem és légol­
talom fontosságáról szólott és hangsú­
lyozta, hogy a mai időkben

első és legfontosabb a haza és a 
haza igazságos és szent ügye.

A légvédelem hazafias kötelesség és z 
légiveszély elhárítására keltetett élet­
re. Felhívásában arra szorítkozott ez­
után, hogy kifejtse, miszerint a deb­
receni polgári lakosság is sorakozzék 
fel a légvédelem szent ügyének támo­
gatására.

Ezután kezdetét vette R e h á k Ta­
más tűzoltóparancsnok nagyszabású 
előadása, melyet megafonok továbbí­
tottak. Majd a csapatok bemutató 
gyakorlatai következtek. Nagyon ér­
dekes, szakszerű és pontos gyakorla­
tok kerültek bemutatásra. A bemu­
tató alatt repülőgépek jelentek meg a 
Stadion felett. Propaganda iratokat 
dobtak le. majd bombák is hullottak 
mire a polgári légvédelem, tűzoltóság 
csapatai léptek akcióba.

A bemutató után R. Kiss István 
a debreceni L. L. csoportelnöke 
mondott záróbeszédet.

A nagyszabású előadás megszerve­
zéséért különösen Nagy József ny 
rend.-főtan., vitéz Boskó Mihály 
rendőrfőfelügyelő, vitéz R o n c s i k 
Jenő, R e h á k Tamás, J a k o b i n y 
József tűzoltó parancsnokokat, S t i- 
b e r József és Zádor Gyula tb 
műszaki tanácsost illeti elismerés.

A légoltalmi propaganda napon a 
kővetkező I. es II. o. sorolási! intéz­
mények csapatai vettek részt:

A M. kit. Dohánygyár Vízy Imre
mérnök parancsnoksága alatt 117 fö-

I s el. 1 motor és mozdonyiecskendővel, 
kihúzóslétrával és 2 szerkocsival. Be- 

I mutatott kombinált tűzoltási, gázvé- 
! delmi, műszaki, mentői és elsősegély- 

nyújtási gyakorlatot.
Debreceni sz. kir. város Vili 

Vállalata 18 fővel, 2 motor- és gőz- 
fecskendővel, gépkocsin vonult ki. 
Gépház tűzoltását szemléltette mo­
torfecskendővel. — \ ezető: Kovács 
Mihály műszaki tisztviselő volt.

Debreczeni Helyi Vasút 10 fővel és 
1 kézifecskendővel szerepelt. Vezető­
je Kerekes István altiszt volt. Kát- 
ránytüz oltását mutatta be. homokkal, 
vederlánccal, fecskendővel.

Debrecen sz. kir. város erdei vasút 
és Epreskerti fatelep 7 főnyi osztag­
gal vonult ki, vezetője Schwab Gusz- 

: táv. Fateleptűz oltásit mutatták be 
vízvezetékről oltva.

Egyesült Kefegyárak Rt. 18 fővel 
vonult ki. Kézifecskendőve! szerepeli 
és celluloidtűz oltását mutatta be. 
Vezénylő: Vecsey József.

Debreceni Hajlított Bútorgyár Rt. 
15 tűzoltóval és 1 kézifecskendővel 
szerepelt. V ezető Kovács János volt.

István Gőzmalom Rt. osztaga 15 fő, 
Az önműködő vízszóróberendezést 
mutatta be működésben,

Részt vett a felvonulásban, de ké­
szültségi okokból nem végzett gya­
korlatot a MÁV Debreceni Műhely 
osztaga, mely 23 fővel, 2 motor és 1 
kézifecskendővel vett részt a felvo­
nulásban. Vezetője: Ferenc József 
tűzoltó rajvezető.

NÉHÁNY STATISZTIKAI ADAT 
A BEMUTATÓRÓL

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Elkészült Geduly Henrik püspök 
síremléke

Ünnepség keretében avatják fel rövidesen Nyíregyházán
A magyar művészvilág egyik leg 

ragyogóbb nevű reprezentánsának 
L u x Eleknek fővárosi műtermében 
elkészült Geduly püspök sír­
emléke. A művészi becsű alkotás egy 
része, az alapépítmény már meg is 
érkezett Nyíregyházára, úgyhogy meg 
is kezdték az építését. Erre az alap­
zatra kerül majd Geduly Henrik fehér 
márvány mellszobra

Most ez a szobor a Protestáns

egyik _Művészek Kiállításának 
megcsodált tárgya.

Amíg a kiállítás nyitva marad, a Ge- 
duly-szobor ott gyönyörködteti a látó 
gatókat.

A kiállítás bezárása után a szobor 
is hazakerül Nyíregyházára és ekkor 
helyezik el a síremléken. A Geduly 
Henrik emlékművet

ünnepség keretében avatják fel 
majd a nyíregyházi temetőben.« u7u''5J,u«« ItflIIvílUDeil.
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Pincébe zuhant 
és szörnyethalt egy csapos

A város, hatósági, légoltalmi se­
gélyosztagai tűzoltási, műszaki, men­
tői, gázvédelmi gyakorlatokat mutat­
tak be.

A tüzoltócsapatok gyakorlata kö­
zött a segédtúzoltók lakóház, szalma- 
kazaltűz oltását, az új Fiader motor­
fecskendővel haboltást, lezuhant re­
pülőgép oltását és egy tetőtúz oltását 
mutatták be. Ugyancsak a tűzoltócsa­
patok aszbeszt ruhában való tűzoltást 
és mentést, fényszórógépet, kataszt­
rófa készüléket, oxígénes önmentő 
két stb. mutatott be. E gyakorlatok 
vezénylője Rehák Tamás tűzoltópa 
rancsnok volt, aki egyébként az egész 
gyakorlat szervezését és műszaki elő­
készítését is végezte, úgyszintén a 
mikrofonon át állandóan tájékoztatta 
a közönséget a légoltalmi csapatok 
működésének egyes mozzanatairól. Az 
előkészítés munkáját Rehák tűzoltó- 
parancsnok Jakobinyi József tűzoltó- 
felügyelővel végezte, aki gázvédelmi 
osztagával mustárgázas felderítést és 
mentést szemléltetett.

Az egészségügyi és mentőosztagok 
dr Tőkés László, a munkásosztagok 
Zádor Gyula tb. műszaki tanácsos 
irányításával végezték gyakorlataikat. 
A munkásosztag robbanás folytán fé­
lig összedőlt háznál és egy beomlott 
óvóhelynél nyújtott segítséget, támo­
gatva a tűzoltóság mentőcsapatát.

Vitéz Boskó Mihály m. kir. rendőr- 
főfelügyelő, légoltalmi parancsnok 
több mint 1.200 főnyi légoltalmi szol­
gálatos felvonulását jelentette a ka­
tonaság képviseletében jelenvolt had­
test és a légvédelmi parancsnoknak.

A felvonulásban feltűntek a tűzoltó­
ság legújabb motoros gépegységei és 
felszerelései. E gépegységek beszer­
zése és a tűzoltóság 1 Ívirányú fejlesz­
tése dr Kölcsey Sándor polgármester 
megértése mellett, főként Zöld József 
h. polgármester érdemének tudható 
be. A debreceni tűzoltóság új gépegy­
ségei országos viszonylatban is feltű­
nést keltők és azok iránt az ország 
tűzoltóságai állandóan érdeklődnek 
és azokat mintául veszik. Megszer­
kesztésük Rehák Tamás tűzoltópa­
rancsnok munkássága.

Kecskemét, október 23, Borzai 
más szerencsétlenség történt az éjszaka 
folyamán az új nagyállomáson.

Egy 40 év körüli férfi az állomás jobb 
szárnyán fejjel belezuhant a nyitott pin- 
zébe és szörnyethalt.

A szerencsétlenséget ma rjeggel neJ 
gyed 7 órakor vette észre Túri Mihály 
festősegéd, aki az állomáson dolgozik és 
a festőanyagokért ment le a pincébe. — 
Értesítette a rendőrséget, ahonnan bi­
zottság ment ki. A személyazonosságot 
csak hozzávetőlegesen tudták megálla­
pítani.

Sárga vászon tárcájában egy buda­
pesti bizonyítványt találtak, amelyet 
Mészáros Imre csapos-kiszolgá­
ló nevére állított ki október 16-án 
Budapesten Tescher Antalné ven­

déglős,
E szerint Mészáros két és fél évig dul-
■»aeseeceeeei

gozott nála, megbízható, hűséges alkal­
mazott volt és azért kellett megválnia 
az üzlettől, mert az megszűnt. Találtak 
nála egy 111. osztályú jegyet Kerekegy­
házára tegnapi dátummal. Ebből arra kö 
vetkeztetnek, hogy lekéste a vonatot és 
hajnalban akart továbbmenni, közben 
betért valamelyik vendéglőbe és ivott. 

Látták az állomás közelében meg­
lehetősen ittas állapotban. Valószí- 
nüleg ittas állapotban a pince köze­
lébe került, megbotlott a készülő 

korlát peremén és lezuhant.
A rendőrség a személyazonosság két­
ségtelen megállapítása végett megkeresi 
Budapestet és Kerekegyházát. A nyomo­
zás azonban kiterjed annak tisztázására 
is, hogy kit terhel a felelősség a szeren­
csétlenségért, mert a pincebeiárat nem 
volt korláttal elkerítve és ki sem vilá­
gították.
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Nyitott lakásba surrant 
házalás ürüg-ye alatt

Pénztárcát lopott a ridiküiből
Néhány nappal ezelőtt Győrből két 

alig 20 esztendős fiatalember érkezett 
Debrecenbe. Mindketten házalásból 
tartották fenn magukat. Borotvapen­
géket és levelezőlapokat árusítottak. 
A két fiatalember, Takács Béla és 
Csuka Béla együtt jártak árusítani 
De az egyik Rothermere uccai lakás­
ba Takács Béla egyedül ment be. A 
lakásajtót nyitva találta, belépett az 
előszobába, ahol nem tartózkodott 
senki.

A fiatalember körülnézett a szobá­
ban és az asztalon egy retikült talált. 
Felnyitotta és kivett belőle egy kis 
női pénztárcát, amelyben 4 pengő 50 
fillér volt. A tárcát a pénzzel együtt 
magához vette és kilépett az ajtón. 

Ebben a pillanatban ért haza a 
lakás bérlője, Janka Mária, 

ak: meglepetten kérdezte az idegen 
fiatalembertől, hogy mit keres a la­
kásban.

lakács Béla előadta, hogy levelező­
lapokat árul és mindjárt mutatott is 
néhányat. A leánynak azonban gyanús 
volt a dolog.

felnyitotta a retikült s nyomban 
észrevette, hogy hiányzik a pénz­

tárcája.
Rendőrért küldött, aki Takács Bélát 
leigazoltatta, majd a kapu előtt vára­
kozó társával, Csuka Bélával együtt 
bekísérte a kapitányságra. Itt mind­
kettőjükről kiderült, hogy

különböző bűncselekményekért
már többször voltak büntetve.

A kihallgatás során azonban Takács 
Béla tagadta, hogy ellopta a pénztár­
cát. Nem is találták meg nála a moto­
záskor, később azonban ráakadtak a 
tárcára a Rothermere uccai ház virág­
ágyában. Kiderült, hogv amikor a 
rendőr elindult velük a kapitányságra. 

Takács a pénztárcát eldobta és a 
virágok közé esett, 

i akácsot letartóztatták és társát.

Csuka Bélát is őrízetbevették. A tol­
vaj házalót átkísérik az ügyészségre. 
Csuka Bélát pedig hazatoloncolják 
Győrbe.
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Mulatozás után 
megkéselte barátját
Budapest, október 23, Éjszaka a 

nagymezöuccai Muskátli vendéglőben 
mulatott 1 a kacs Ferenc üveges barát­
jával, Baranyai Andrással. Reggelig 
daloltak, mulatoztak a kocsmában. Ak­
kor az üveges fizetett és kijelentette, — 
hogy elég a muriból, menjenek haza.

— Maradjunk még! Mulassunk to­
vább ... — biztatta barátját Baranyai 
András azonban már megelégelte a dór- 
bézolást és nem akart engedni barátja 
kérésének. Erre az ittas Baranyai olvan 
dühbe jött, hogy kést rántott elő. Dula­
kodni kezdtek. Verekedés közben Bara­
nyai András megszúrta vendéglátó ba­
rátját. Az üvegest súlyos állapotban vit­
ték a Rókus kórházba, a szurkáló Bara­
nyait pedig előállították a főkapitány­
ságra.

Vígszin Ii áz
I Férjek! Feleségek!
I SZERELMESEK FILMJE! 

A legszórakoztatóbb 
amerikai vígjáték:

A jó házasság 
titka

LORETTA YOUNG — 
WARNER BAXTER

__: -a főszerepekben.
I Debrecenben ma először!
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HfceU s
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztősége és kiadó- 
hivatala: Ferenc József út 49. szám. 
Telefon; 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, fél­
évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó­
ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a 
kétszerese. Egyes szám ára hétköz­
nap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

kísérlet robbanó 
bombákkal egy ír börtönben

Dublin, október 23. (Havas) Az ír 
hatóságok a legnagyobb titkolódzást 
tanúsítják a tegnap egész Dublinban 
hallatszott robbanással kapcsolatban, 
úgy hírlik azonban, hogy a Mount 
Joy-börtönben fogvatartott ír terroris­
ták közül néhánvan feltünéstkeltö 
szökést kíséreltek meg s

robbanószerekkel akartak utat 
vágni maguknak.

Állítólag sikerült a geliguit-tömböket

Ügyeletes gyógyszertárak:
E héten a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot regg. 8 óráig: 
..Megváltó”, Piac u. 18., a Bikával 
szemben. Telefon: 14—69. „Tisza”,
Magoss György-tér 9. a Kórházzal 
szemben. Telefon: 24—52. „II. Rákó­
czi”, Külsővásártér és Miklós u. sa­
rok. Telefon: 23—43. „Sztankay”, 
Szent Anna u. 64. Vígkedvű Mihály 
uccáva! szemben. Telefon: 25 — 58.

és más robbanószereket a börtönbe 
csempészni. A robbanás akkor tör­
tént, amikor a rabok munkában vol­
tak a börtön fala mellett lévő üresen ® 
álló munkateremben. A rabok kö­
zül

egynek sem sikerült megszöknie,
az azonban eddig nem ismeretes, 
hogy az épületben milyen kárt tett a 
robbanás. (MTI)

— A női betegségek gyógykezelé­
sében a természetes „Ferenc József" 
keserüvizet gyakran alkalmazzák, 
mert reggel éhgyomorra egy pohárral 
könnyen bevehető, rendkívül enyhe 
hashajtó hatása pedig gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül ieleritke-
'!!' Kérdezze meg orvosát !

Hősök naplója
1914 OKTÓBER 24.

A volt nyitrai 14. honvéd gyalogezred 
e napon az Ivangorod környéki Gora- 
Pulavszka-nál vívott ütközetben - súlyos 
veszteséget szenvedett. Az ezredparancs. 
nők is hősi halált halt s az ezred pilla­
natnyilag vezetés nélkül maradt. Ebben a 
válságos helyzetben Ullady Béla főhad­
nagy, ezredsegédtiszt átvette a parancs­
nokságot, férfias eréllyel a közelében 
már-már csüggetegül megingó rajvonalai 
újabb ellenállásra ösztönözte, majd a 
helyzet helyes megítélése alapján ön­
tevékenyen és a felelősséget merészen 
vállalva intézkedett a visszavonulásra és 
a zászlóaljak gyülekezésére.

Eljárásának helyességét a következmé­
nyek teljes mértékben igazolták.

Ullady főhadnagyot a 3. osztályú ka­
tonai érdemkereszttel tüntették ki.

— Az olasz király díszes zászlót aján­
dékozott a kaposvári honvédezrednek
Kaposvárról jelentik: III. Viktor Emánu- 
el olasz király és császár díszes zászlót 
ajándékozott a kaposvári honvéd gyalog­
ezrednek, amelynek ezredtulajdonosa. 
Az ezredzászlót november 11-én nagy­
arányú ünnepség keretében szentelik 
meg.

— Filléres gyorsvonatok indulnak 
az Országos Protestáns Napokra Bu­
dapestre és pedig október 28-án 
napra, melynek menetrendje a követ­
kező: Debrecenből indul 9 órakor, Bu 
dapesíre érkezik 13 óra 06 perel: .f 
visszaindul Budapestről október 29-ér* 
23 óra 13 perckor és Debrecenbe ér 
kezik 3 óra 33 perckor. Oktober 29-én 
induló kétnapos filléres gyorsvonat 
menetrendje: Debrecenből indul A 
óra 42 perckor, Budapestre érkezik 9 
órakor. Budapestről indul okíóbe*
30- án 22 óra 15 perckor, Debrecenbe 
érkezik 3 óra 33 perckor. Az október
31- én induló egynapos filléres győri- 
menetrendje a következő: Debrecen 
bői indul 5 óra 47 perckor, Budapestre 
érkezik 10 óra 07, Budapestről indul 
23 óra 13 perckor, Debrecenbe érke 
zik 3 óra 33 perckor. A menettérti 
jegy ára igazolvánnyal együtt P 7.20 
Jegyek válthatók szzrda délután ' 
óráig az IBUSz Menet jegy irodában.

— Meghalt egy holland-indiai szultán.
Amsterdamból jelentik: Batáviai jelentés 
szerint Djokjakarta, Djokja szultánja, —

Holland-India egyik leg tekintélyesebb 
fejedelme meghalt.

— Megkerült a furulya — elveszett a 
tolva*. Pécsről jelentik: Blum Róbert, 
Felsőbalokányi ucca 64. szám alatti la­
kos feljelentést tett ismeretlen tettes el­
len, aki 20 pengő értékű furulyáját el 
lopta. A rendőrségi nyomozás megin­
dult, közben azonban Blum egyik üzlet­
ben meg is találta a furulyát. A tulajdo 
nos jóhiszeműen vette meg a hangszert. 
A furulya tehát megvan, csak a tolvajt 
keresik.

Röfös és maradék legolcsóbban
KERTÉSZ-nél, Dégenield tér 3.

Uj hölgyfodrászat. Tartós villany-, 
víz- és vasondulálás. Kovács Lajos 
hölgy- és úrifodrásznál, József királyi 
herceg ucca 2.

- A Marcia su Roma-ünnep. A vasár­
nap délelőtt 12 órakor tartandó Marcia 
su Roma-ünnepélyre a meghívókat hét­
főn bocsátotta ki a Monti Kör. A ható­
ságokat, testületeket és egyesületeket 
újból kéri a rendezőség, hogy az ünne­
pélyen megjelenő tagjaik számát szer­
dán déli 12 óráig szíveskedjenek közölni 
a 11-30. vagy 27-04. telefonszámon, — 
mert csak így lehet gondoskodni a kel­
lő elhelyezésről. Az ünnepély műsorát a 
meghívók közlik.

* Divat- és gyógycipőt rendeljen 
bizalommal Hadnagynál. Elsőrendű 
munka és anyag. Piac u. 44.

— A szegedi és kassai német konzulá­
tus megkapta a működési engedélyt. — 
Budapestről jelentik: A kormányzó a 
külügyminiszter előterjesztésére Herbert 
Neoringnak kassai és Erich Kampfnak 
szegedi német konzuli minőségben való 
működéséhez az engedélyt megadta.

— Főzeléket termelnek az angol ki­
rály kertjében. Londonból jelentik: Az 
uralkodó elrendelte, hogy a királyi ker­
tek meg nem művelt részein főzelékfélé­
ket és véleményeket ültessenek a kirá­
lyi udvar személyzete részére. A termés- 
felesleget tartsák fenn a kórházaknak. 
(MTI) ‘

— Elkerüli a posta a blokádot. Az
Egyesült Államokból eddig Anglián át 
bonyolították le a Jugoszláviával való 
távbeszélő forgalmat. Mától kezdve el­
kerülik Angliát és Olaszországon át tör­
ténik a távbeszélés közvetítése. Német­
ország panaszt tett az Egyesült Államok­
nál az angolok ama eljárása miatt, hogy 
az Amerikából Németországba érkező le­
vélküldeményeket az angolok cenzúráz­
zák és sok esetben nem is engedik to­
vább. Az Egyesült Államokból érkező 
levélposta is elkerüli a brit blokádot és 
mától kezdve a levélforgalmat is Olasz­
országon keresztül bonyolítják le.

_ Lúgkövet ivott egy 16 hónapos
gyermek. A debreceni ügyészségre 
hétfőn délelőtt értesítés érkezett Kis­
marjáról, hogy a községben egy 16 
hónapos gyermek, Fülöp Pál véletle­
nül lúgkövet ivott. A gyermeket a 
debreceni klinikára szállították, ahol 
néhány órai szenvedés után meghalt 
Az ügyészség indítványára a vizsgáló­
bíró elrendelte a gyermek holttesté­
nek felboncolását és a helyszíni vizs­
gálatot annak megállapítására, hogy 
a gyermek haláláért kit terhei a fele­
lősség.

— Harmadszor virágzik az orgona Tar 
govisteben. Bukarestből jelentik: Targo- 
viste városban néhány nap óta szokat­
lan meleg az időjárás. A déli órákban a 
hőmérséklet 30 fokra emelkedett. Nagy- 
gyógyszerész udvarán a meleg időjárás 
következtében az orgona ebben az év­
ben harmadszor is kivirágzóit.

— Halálos játék a pisztollyal. Buda­
pestről jelentik: Halálos szerencsétlen­
ség történt vasárnap este az egyik 
Thék Endre uccai házban. Kántor Kál­
mán villamoskalauznál több vendég volt. 
Az egyik revolvert tartott magánál és 
azt letette maga mellé az asztalra. A 
vendégségben levő fiuk közül az egyik 
felemelte a fegyvert és „fel a kezekkel" 
játszott társaival. Az egyik fiú csak 
egyik kezét emelte fel, mire a gyerek el­
sütötte a pisztolyt. A golyó a fiú homlo­
kába fúródott és azonnal megölte. A 
rendőrségen megindult az ügyben a nyo­
mozás.

Házasság. Schön László Debre­
cen és Rosenbaum Bertus Mándok e 
hó 22-én házasságot kötöttek.

— A Kossuth uccai egyházrész evan­
gelizációs estje, amely L hó 25-én, szer­
da délután 5 órára volt meghirdetve a 
Kossuth uccai templomban, az országos 
légoltalmi gyakorlatok miatt elmarad.

Magyarország egyik legjobb és 
legszebb gyártmányú cserépkályhák­
ból érkezett vagontétellel. Rendkívül 
olcsó árak. Nagy választék. Berax 
kályhát garantált Hardtmuíh és szén­
töltő rendszerre. Krisch kályhásmes­
ter, Debrecen, Ispotály-tér 1. szám. 
(Nagyálloraésnál.) Telefon: 12—18.

— A sportorvosi kongresszus záróülé­
se. Budapestről jelentik: A sportorvosi 
kongresszus vasárnap tartotta záróülé­
sét, amelyen több előadás hangzott el. A 
legközelebbi sportorvosi kongresszus a 
helsinki olimpiász megtartása esetén 
1941-ben, annak megnemtartása eseten 
pedig 1940-ben lesz.

— Zsidó kulturest. Az évad első zsidó 
kulturestje szombaton lesz a hitközség 
tanácstermében 8 órai kezdettel. A mű­
sor középpontjában Ascher Oszkár áll, 
megnyitó beszédet dr Weisz Pál főrabbi 
n.ond Helybiztosítás Csillagnál.

— Baleset vadászat közben. Nyiregy 
házáról jelentik: Tiszadadán vadászat 
volt. Még eddig kiderítetlen módon a va 
dászok belelőttek egy Nagy Ferenc ne­
vű 13 éves fiúba, akit sérülése miatt be 
kellett szállítani a nyíregyházi Erzsébet 
kórházba, ahonnan jelentést tettek a sé 
rülésről a kir. ügyészségen. Nagy Fe 
rencnek sejtelme sincs arról, ki lőtte 
meg, csak azt tudja, hogy vadászok lö­
völdöztek a környéken, amikor a lövé­
sek őt is érték. Á nyomozás most Nagy 
Ferenc vallomása alapján megindult, — 
hogy kiderítse az eltévedt lövések oko­
zóját, mert kétségtelen, hogy vigyázat 
lanság történt.

* Urikonyhán főzni-sütni kitűnő 
módszerrel hamar megtanulhat. Cím a 
kiadóban.

-— Összeégette a felrobbant karbid 
lámpa. Budapestről jelentik: Kispesten, 
a Kossuth téri piacon szombaton este 
felrobbant egy árus karbidlámpája. Oso- 
di György 54 éves MÁV nyugdíjas, aki 
a Wekerle telepen lakik, súlyos égési 
sebeket szenvedett. A kispesti mentők 
a Szent István kórházba szállították.

- Svédország a kémek ellen. Stock­
holmból jelentik: A kormány elrendelte 
a kikötők fokozott őrzését a kémkedés 
elhárítása érdekében.

— Marólúgot ívott egy 21 éves leány. 
Nyíregyházáról jelentik; Benkóczi Er­
zsébet 21 éves nyírbogdányi leány ön­
gyilkossági szándékból marólúgot ivott. 
Az első segélynyújtás után, a súlyos al 
lapotban levő Benkóczi Erzsébetet be 
szállították a nyíregyházi Erzsébet-kór 
házba. Állapota elég komoly. Tettének 
oka ezidőszerint ismeretlen. A nyomo 
zás megindult.

— Altruista végrendelet — altruizmus 
nélkül. Newyorkből jelentik: Most bon 
tolták fel Charles M. Schwab hires mil 
iiomos végrendeletét. Nagy meglepetést 
keltett, hogy az óriási vagyonból egyet­
len centet sem hagyott jótékony célra. 
Ezt a különös gesztust ezzel magyarázta 
meg az elhunyt gazdag ember: Életem 
során sokat adtam jótékony célokra és 
a tudományokat is támogattam. Ezért 
semmit sem hagytam ilyen célokra. De 
figyelmeztetem azokat, akikre vagyono­
mat hagytam, hogy életük során ők is 
kövessék példámat. Schwab az öccsére 
és a nővérére hagyta a vagyont.

- Behívják a luxemburgi lengyeleket
Brüsszelből jelentik: A brüsszeli lengyel 
követség útján katonai behívókat kap­
tak a luxemburgi nagyhercegség lengyel 
állampolgárságú lakosai, akik betöltöt­
ték 20. és nem érték még el 45. életévü­
ket. A behívók úgy szólnak, hogy a ka- 
onakötelesek haladéktalanul jelentkez­

ni tartoznak a Franciaországban lévő 
lengyel hadseregnél.

* Bánhídi szövet-, posztó-, bélésáru 
üzletét megnyitotta. Olcsó árak. Fiac 
ucca 40. (Hangya-udvar.)

160 főnyi „cseh hadsereg" küzd a 
nyugati fronton. Londonból jelentik: A 

ílágsaitó megemlékezett arról, hogv a 
„cseh hadsereg" elindult a harctér-ó. A 
Daily Telegraph párisi tudósítója ott 
volt az elindulásnál. A Palais Royal 
kertiében sorakozott fel a hadsereg. — 
Osuski volt párisi követ búcsúztatta a 
hadbavonulókat. A Daily Telegraph tu­
dósítója megállapította, hogy a hadba- 
vonuló hadsereg létszáma tisztekkel 
együtt 160 főre rúgott.

— A chicagói Toleikis-házaspár 
válópert indított. Tekintettel a csa­
ládfenntartó távozására. Foleikisné 
hirdetést tett közé a lapokban, amely 
szerint nőtlen úriembernek lakást é; 
ellátást ad. Toleikís, aki a hirdetést 
olvasta, rögtön jelentkezett saját la­
kásán. Volt felesége azonnal elfogad­
ta bérlőnek. Azóta mint háziasszony 
és lakó a legpéldásabb egyetértésben 
és boldogságban élnek.
0BCDlC2BC3$CD«O10eC3BO
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Felhívja a -városi adóhivatal az ösz- 
szes helybeli és vidéki szőlőbirtokoso­
kat, hogy Debrecen város területéről 
származó idei termésüket a szüretelési 
munkálatok befejezését követő 8 nap 
alatt a városi adóhivatal fogyasztási adó 
osztályánál, földszint 5I-—54. sz. szoba, 
jelentsék be. A bejelentésnek a tulajdo­
nos nevén és a szőlőterület fekvési he­
lyén kívül még a hordók egyenkénti űr­
tartalmát, valamint az egyes hordókban 
elhelyezett termelt must pontos meny- 
nyiségét és a szüretelési munkálatok be­
fejezésének időpontiát kell tartalmaznia. 
A bejelentés elmulasztása jövedéki ki­
hágás! eljárás megindítását vonja maga 
után.

Ugyancsak felhívja a városi adóhivatal 
a szőlőbirtokosokat és szőlőbérlőket, 
hogy az általuk és háztartásuk tagjai ál­
tal elfogyasztandó, valamint cselédsé­
güknek és munkásaiknak természetbeni 
járandóság címén kiszolgáltatandó saját 
termésű boraik után 50 százalékos fo­
gyasztási adó kedvezményt igényelhet­
nek.

Mindazon termelőket felhívja tehát a 
városi adóhivatal, akik ezen kedvez­
ményre igényt tartanak, hogy a fogyasz­
tási adókat kezelő ügyosztálynál ezen 
kedvezményre vonatkozó igényüket ez- 
idei terméseredményük bejelentése al­
kalmával, szóbelileg, egyidejűleg jelent­
sék be. Azok a szőlőbirtokosok pedig, 
akiknek szölőbirtoka Debrecen város te­
rületén kívül fekszik, miután a fogyasz­
tási adókról alkotott szabályrendelet 10. 
§-a szerint az általuk termelt és Debre­
cen város területére behozott bormeny- 
nvíségeket a behozataltól számított 24 
órán belül tartoznak bejelenteni, a fenti 
kedvezményt a behozatali bejelentéssel 
egyidejűleg igényelhetik.

A kedvezmény igénylése alkalmával 
igazolandó a szőlő területe és a család­
tagok száma, továbbá bejelentendő, 
hogy a kedvezményt idei, vagy előző évi 
termésű boraikra igénylík-e? A szürete­
lési munkálatok befejezését követő 8 
napon túli kedvezményre vonatkozó 
igényléseket a hivatal helybeli termelők­
től nem fogadja el.
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SPORT
MAGYARORSZÁG — ROMÁNIA 

1:1 (0:0)
Hatalmas nézőközönség előtt játszot­

ták le Bukarestben a magyar-román vá­
logatott mérkőzést. A játék kétharmad- 
reszeben a magyar csapat támadott, — 
azonban a csatársor nem tudott ered-
^!?yt e-lérni" e!sö góIt a második "fél 
időben Tóth lőtte, a románok azonban 
hamar egyenlítettek. A védelmek mind- 
két oldalon kifogástalanul működtek és 
Sarosi III. a centerhalí posztján remek 
játékot nyújtott. A románok rendkívül 
gyorsaknak bizonyultak, mégis, ha a 
magyar támadósor jobban működik, ak­
kor a győzelmet is hazahozhatták volna.

DYSC — Fülek 1:1 (0:0)
Az I. félidő általában váltakozó fö­

lényben telt el. A 9. percben az FTC 
maidnem gólt ért el. A félidőben más 
említésre méltó esemény nem történt.

A H. félidő 37. percében Bihari szép 
góljával í:0-ra vezetést szerzett a DVSC 
Félperc sem telt el, s Egri — Mihók 
összjáték után Mihók kiegyenlített. Az 
t-TC két nagy helyzetet hagyott ki, de 
változtatni nem tudott az eredményen. 
Jó: Keskeny, Antal, Kézi, Gere, illetve 
Hankó, Egri és Pokorny.

AMATÖR EREDMÉNYEK
DVSC II. — Balmazújvárosi SC 6-0 

(0:0). Debrecen. Vezette: Joanovics. A 
BSC a II. félidőben összeroppant. Góllö- 
vö. Meggyesi (2), Orszó (2), Osztrovecz- 
kv és Kopjári.

B. Turul — Debreceni EAC 4:0 (1:0).
Berettyóújfalu. Vezette: Pillér. Majd­
nem végig tíz emberrel játszott a B. Tu­
rul. (Kádár az I. félidő 20. percében orr­
csonttörést szenvedett.) Góllövő: Lisz­
tes II. (3) és Erdei.

NyTVE II. — Mátészalkai TK 3:2 (0:0)
Nyíregyháza. Vezette: Bánsági. Góllövő: 
Álmos II., Hajnal, File, illetve Rózsa, 
Székely.

Ungvári AC II. — NSE 2:2 (1:0). Nagy-
kálió. 700 néző. Vezette: Egressy. Szép 
mérkőzés, igazságos eredmény. Góllövő: 
Ramacher (2), illetve Túri és Jendrik.

MOVE HTE — Karcagi MOVE 3:3 
(2:2). Hajdúböszörmény. Vezette: Sárosi. 
Nagy küzdelem. Góllövő: Tóth, Só vágó 
11Angyalosi (ll-esből), illetve Pintér, 
Tüdős, Kónya.

Debreceni DSE — D. MOVE 2:1 (1:1)
Derecske. Vezette: Thomas dr. Egyenlő 
erők küzdelme, szerencsés győzelem. — 
Góllövő: Nábrádi, Tolnai (lt-esből), il­
letve Tóth.

DMTE — P. MÁV 3:2 (0:0). Vezette: 
Takács. Szép és erős iramú mérkőzés 
volt. Az első félidőben a PMÁV táma­
dott többet, de a DMTE védelme nagy­
szerűen végezte feladatát. A második 
félidőben a DMTE három gyors és szép 
támadással már 3:0-ra vezetett, amikor 
a bíró 11-est ítélt. Góllövők: Torockaí 
(2), Török, illetve Harcsa (ll-esből, Ro­
senberg. Jó volt: a DMTE védelme és 
Bence, illetve Elekes, Harcsa.

— Protestáns sajtóértekezlet. Az Or­
szágos Bethlen Gábor Szövetség az Or­
szágos Protestáns Napok idején, október 
30-án, hétfőn délután 5 órakor a refor­
mátus gimnázium dísztermében, VI. Ló- 
nyai u. 4. sajtóértekezletet rendez. Az 
értekezlet előadói Muraközy Gyula ref. 
lelkész, a Református Élet szerkesztője, 
és Tors Tibor képviselő, az Esti Újság 
főszerkesztője. — Az előadások címe: 
„Sajtó és evangélium" és „Van-e szük­
ség protestáns sajtóra". Az előadásokat 
eszmecsere követi.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. vá­
ros f. évi október hó 24-én, kedden dél­
előtt 9 órakor a Baromvásártéren nyil­
vános árverésen értékesíti a következő 
állatokat; 8 db létszámfeletti koros és 
fiatal magyar bikát, melyből 2 db a vá­
ros törzsgulyájából származik, a város 
törzsgulyájából származó 1 db magyar 
tehenet idei üsző fiával együtt, továbbá 
1 db vemhes tehenet és 2 kb 1 és fél 
éves bikaborjút, a város törzsméneséböl 
származó 1 db 1 és fél éves kanca és db 
1 és fél éves heréit csikót. Ezekre a vé­
teli lehetőségekre az érdekeltek figyel­
mét felhívom. Debrecen, 1939. október 
23. Polgármester.

tiszántúli független újság

színházBművészet AbES£$,k<p
A Gárdonyi-regényből dramatÍ2|ált 

vígjátékot újította fel hétfőn a Csokonai 
színház, frissen pergő, eleven előadás­
ban, Az együttes középpontjában Kar* 
d o s s Géza jólismert és nem egyszer 
méltatott figurája áll, amely ízes kedé­
lyességében, meleg humorával, jellegze-

Öreg tekintetes

Angol bűnügyi regény. 
Irta; George Harmon Coxe.

tes színeivel most is kitűnő, elsőrendűen 
közvetlen és élvezetesen biztos. Zách 
János lardyja markáns, élesen kimet­
szett, H ó d y Gittának akadnak őszinte 
hangjai, Szigethy Andor karakterii- 
gurája pompás, G a r a m y Jolán ügyes 
és kedves a kis G a á 1 Évi is. (bl)

Színházi iroda hirei:
Ma, kedden este a szenzációs sikert 

aratott CSIPETKE előadását ismétli 
meg a színtársulat Jatzkó Ciávai a cím­
szerepben, A) bérletben. Szerdán C) 
bérletben.

Soha netn látott lelkesedéssel készül 
a társulat Paul Maugham legnagyobb al­
kotására, az ESŐ című drámára. A drá­
ma főszereplői: Szilágyi Szabó Eszter, 
Bánhidy Ilona, Garami J., Mester Tibor 
(aki a darabot határtalan ambícióval 
rendezi), Bánhidy J., Zách J. és Míhály- 
fy L. lesznek.

*

SZINHaZ HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN
V asárnap Hajdúböszörményben

meglátogattuk Balogh László színigaz­
gató előadásait. Üde, és hatásos szín­
padokat láttunk és két jól pergő elő­
adást. A színen szereplő színészek 
derék, szorgalmas munkát végeznek, 
de a színtársulat nem rendelkezik 
olyan rendezővel, akitől tanulhatna a 
sok, egészen fiatal, tehetségesnek mu­
tatkozó színészegyüttes. Balogh Lász- 
lónén kívül a társulat négy olyan tag­
gal rendelkezik: Kelemen Mária, Tö­
rök Rózsa, Solti Bertalan és Papp 
István, akik feltétlenül tehetségesek. 
Feltétlenül nagy társulatokhoz, sőt 
Pestre is felkerülnek.

*

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN 
HAJDUDOROGON.

Nem csak a Hajdúdorogon működő 
színtársulatnak, de a dorogi színi kö­
zönségnek is hétfőn este nagy esemé­
nye volt. Rózsahegyi Kálmán vendég­
szerepeit Hajdúdorogon és ez alka­
lommal színrehozták az „Öreg tekinte­
tes" című darabot. A dorogi színház­
ban egész este melegen ünnepelték 
P ózsahegvit.

*

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán
6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend. 10: Hírek. 12: Harangszó 
Himnusz. Időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 
1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés. 2,30: Hírek. 3: Arfolyamhírek, 
piaci árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjel­
zés, időjárásjelentés, hírek. 7.15: Hírek. 
9.40: Hírek, időjárásjelentés. 0.05: Hí­
rek.

KEDD, OKTÓBER 24. 
BUDAPEST I.

10.20: „A Bakony-erdő.’’ (Felolvasás.)
- 10.45: „Divattudősítás.” (Felolvasás.)
- 12.10: Müvészlemezek. — 13.30: A 

Rádió Szalonzenekara. — 16.10: „A pro­
paganda és a magyar ember.'’ Vitéz Csi­
kós Jenő őrnagy előadása. — 17.45: A 
Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred ze­
nekara. Vezényel: Figedy Sándor. —

18.40: ,,Az olasz Dopoiavoro magyar 
vendégei.” Szilágyi Rózsa és Volly Ist­
ván beszélgetése hanglemezekkel. 19.25: 
Pertis Pali cigányzenekara muzsikál. Pa- 
czek Bujka Márkus tárogatózik. — 20: 
„Hajnali találkozás.” Hangjáték három 
részben. Irta: Fertsek Ferenc. Zenéjét 
szerezte Farkas Ferenc. Rendező: Gyar- 
mathy Sándor. — 21.10: Csóka Béla éne­
kel, zongorakísérettel. — 22: „Verseny- 
müvek két hegedűre és zongorára.” Elő­
adja: M. Zipernovszky Fülöpke, Szécsi 
Magda és Máday Sándorné. — Közben: 
23: Hírek német, olasz, angol és francia 
nyelven. — 23.20: Tánclemezek. 

BUDAPEST II.
18.10 18.35-ig: A földmívelésügyi mi­

nisztérium mezőgazdasági félórája. — 
19 19.25-ig: Francia nyelvoktatás. Dr. 
Garzó Miklós előadása. — 19-30: Ma­
gyar-orosz félóra: „Elbeszélés a magyar 
orosz életből.” — Utána hanglemezek. — 
20: Hírek, ügetőversenyeredmények, hí­
rek szlovák és magyarorosz nyelven. — 
20.20: Művészlemezek. — 21.10: „Véső 
és világhír" Dr. Tóth Ervin előadása a 
grafika történetéről. — 21.40: Időjárás­
jelentés.
9s#eeeeeeeeeeee»eeeeese»$e

-Közgazdaság
ÉLÉNK KERESLET, 

MÉRSÉKELT KÍNÁLAT 
A GABONATŐZSDÉN

Erősen visszaesett ma a gabonatőzsde 
forgalma. Különösen észlelhető a kínálat 
hiánya a búzapiacon.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tí- 
szaközi 77 kg-os 19.65, 78 kg-os 20.15, 
79 kg-os 20.45, 80 kg-os 20.65.

Rozs: 14.20—14.40.
Takarmányárpa: elsőrendű 16,60—17, 

középminőségű 16.30—16.50.
Zab: elsőrendű 18.95—19.25, középmi- 

nöségű 18.80—18.90.
Tengeri: tiszántúli 19.15—19.35.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 6872 darab. Vásári állo­
mányból angol hússertésfelhajtás 3215 
darab. Az irányzat élénk.

Arak: szedettsertés I. 100—104—106, 
111. 86—92, angol sonkasertés I. 98—103, 
II. 88—96, exportzsír márkázott 160 fill, 
kg-ként.

hivatalos
VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 15.25—15.45. Dinár 6.50— 
7.90. USA dollár 378.70—384.30. Francia 
frank 8.60—8.80. Cseh-Morva protektorá­
tus 7.50—11.80. (20 K-nál nagyobb címle­
tek kivételével). Szlovákia 7.50—11.80. 
(20 K-nál nagyobb címletek kivételével). 
Leu 2.60—3.45. Lira 16.90—17.90. (500 és 
1000 lírás bankjegyek kivételével). Sváj­
ci frank 84.70—85.60.

39-es Ezred Történet kapható!
Fűzött példány 5*— Pengő

Takarékosság R.-T. irodájában
Debrecen, Deák Ferenc ucca 6.

— Csak szimatolok. Nem vagyok 
detektív.

— Éppen lehetnél . . . — A leány 
szakértő szemmel nézett rá.

— Kérdezni szerettem volna tőled 
egyet-mást.

Mialatt Murdock beszélt, megszó­
lalt a zenekar,

A felvillanó lámpák fényében egy 
nő állott a mikrofon elé és kissé re­
kedt, de nem kellemetlen hangon éne­
kelni kezdett.

Julia Noyes kezdett komolyan hoz­
zátartozni a Fekete Kalap-hoz. Már 
a harmadik zenekarral működött 
együtt és még mindig nem csökkent 
népszerűsége. Csinos, barna nő volt, 
csillogó ezüstruhája szépen emelte ki 
izmos, karcsú alakját.

— Még mindig Thorndike-kal fut, 
nemde? — kérdezte Murdock.
- Hogyne - felelte Midge Carlvle.
— itt volt az este?
— Igen.
— Mikor?
— Talán félkilcnc lehetett. De alig 

tíz percig maradt, aztán elment.
— Most nincs itt?
— Nincs.
— Köszönöm, Midge — szólt Mur­

dock es fizetett.
— Még jár önnek egy pohárka — 

mondta a pincér.
— Ma;d Midge megissza, ha vég­

zett a jelenesével. Kivéve, ha most 
akarja ?

— Megiszom most... __ Midbe 
megértőén intett a pincérnek. -— Ké 
sobb talán már nem adják ki. Nehéz 
mostanában a boldogulás.

Amikor Murdock belépett a garázs 
uzemíelvonójába, egy alacsony, erős 
allkapcsú ember szólította meg:

Adja le a számot a portásnál, 
uram, majd lehozzák a kocsiját.

— Fölmegyek — mondta Murdock.
A liftes levette kezét az indító­

gombról és gyanakodva nézte Mur- 
dockot,

-— Szabad a nevét?
Odament a telefonhoz és röviden, 

összeszorított ajkakkal mondott vala­
mit Mire visszajött Murdockhoz, 
megkérdezte, van-e valami irat nála, 
amely személyazonosságát igazolja?

Murdock elővette ujságíróígazolvá- 
nyát és fölvitette magát a harmadik 
emeletre. A hely, amelyikbe belépett, 
teli volt kocsikkal, benzin- és olajszag 
terjengett a gyengén világított szobá­
ban, melynek végén csigalépcső veze­
tett fölfelé. A lépcső olyan szűk és 
meredek volt, hogy razzia esetén 
egyszerre csak egy ember tudott rajta 
íöllépní. A lépcső felső végén vasajtó 
volt, keskeny tolóval, amely kinyílt, 
miután Murdock a jelzőgombot meg­
nyomta. A nyíláson egy ember nézett 
ki, eltűnt, helyet adva egy másiknak, 
akinek Murdock csak annvit mon­
dott:

— Hello, Max — és már be is lép­
hetett.

24.
A tágas szobában csak egyetlen 

egy bútordarab állott, egy hosszú, 
téglalapaiakú asztal, olyanforma, — 
mint egy bílliárdasztal. Fölötte három 
erős refiekíoros lámpa égett. A szoba 
rideg, füstős fényben úszott.

Vagy tíz ember állott az asztal kö­
rül. Külsejük, ruházatuk sok szem­
pontból különbözött, de egyben mind 
hasonlított egymáshoz. Szemükben 
ugyanaz a mohó, vad láng égett, ar­
cuk sápadt volt és görcsös elszántság 
torzította cl vonásaikat. Murdock 
meglátta közöttük Holecard Jaffet és 
erre leült az asztal mellé.

Ez a játék fölötte állt Murdock 
anyagi erejének és ezt natfyon jó! 
tudta.

(Folytatjuk.)
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VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

A m. kir. debreceni 6. honvéd kerületi 
kórház az 1940. évben szükséges hús. ke­
nyér. tej, fűszer s gyarmatáruk szállítá­
sára versenytárgyalást hirdet.

A versenytárgyalás időpontja 1939 no­
vember hó 15-én. délelőtt 10 óra, a 6. 
honvéd kerületi kórház gazdasági hiva­
talában. Ezen időre az ajánlatok beadan- 
dók. Későbben érkezett ajánlatok nem 
lesznek figyelembe véve. Részletes fel­
világosítást a 6. honvéd kerületi kórház 
gazdasági hivatala (Debrecen, Pozsonyi 
út 3. sz.) ad. Kórházparancsnokság.

FELHÍVÁS
a végkielégített hadirokkantak és hadi­

özvegyek jelentkezésére.
A m. kir. Honvédelmi Miniszter úr el­

rendelte. hogy a végkielégített hadirok­
kantak és hadiözvegyek í. évi október hó 
31-ig a hadigondozási ígénybejelentő-lap 
kitöltése végett jelentkezzenek. Mint­
hogy ezideig az érdekeltek közül keve­
sen jelentkeztek, s a jelentkezési határ­

idő közelesen lejár, felhívom azokat a 
végkielégített hadirokkantakat és hadi­
özvegyeket, akik szürke, illetve zöld 
színű ígénybejelentő-laoot ’ .1 udtak be,
hogy azok kitöltése végett az elsőfokú 
közigazgatási hatóság hadigondozási osz­
tályánál (Kossuth u. 20. III. emelet 92-b. 
számú helyiség) most már mielőbb je­
lentkezzenek. Figyelmeztetem az érde­
kelteket. hogy az ígénybejelentő-lap be­
adásának, illetve a jelentkezés elmulasz­
tásának esetén az esetleges járadék fo­
lyósítása iránti igényüket is elveszíthe­
tik. Az ígénybejelentési ív kitöltésének 
kötelezettsége a nyilvántartásba felvett 
végkielégített hadirokkantakra és hadi­
özvegyekre is vonatkozik. Debrecen 
1939 október hó 21. Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási hatósága

44.732-1939. VII,
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város csatorna bőví­

tésével kapcsolatosan Sport ucca 600 
fm. 30/45 cm-es szakasz nmnkálatbaadá-

sára nyilvános versenytárgyalást hirdet­
nek, a lenti építkezésnél elsősorban deb­
receni munkások alkalmazandók. A köz­
szállítás költségei szabályszerűen bizto­
síttattak. A munka odaítélés után azon­
nal megkezdhető és 90 munkanap alatt 
bcíeiezendö. Az előírt, szabályszerűen 
kiállított aláirt ajánlat összefűzve és a 
hátlapon cégszöveget tartalmazó pecsét­
tel ellátva és ,,Ajánlat István úti csator­
na 1. szakasz munkálatára felirattal, pe­
cséttel lezárt, sértetlen borítékban 1939, 
évi november hó ő-án d. e. 10 óráig Deb 
récén sz. kir. város iktató hivatalába 
nyújtandó be. A beérkezett ajánlatok 
ugyanazon napon d. e. 11 órakor a Vá­
rosháza kistanácstermében nyilvánosan 
bontatnak fel, mely eljáráson ajánlatte­
vők, vagy nieghatalmazottaik jelen lehet 
nek. A kiírási műveletet, valamint a je­
len kivonatos versenytárgyalási hirdet­
ményt kiegészítő részletes versenytár­
gyalási feltételeket ajánlattevők Debre­
cen sz. kir. város műszaki ügyosztályá­
nál, Csapó u. 33. sz. a. II. em. 12. sz. he­
lyiségében kaphatják meg. Részletes fel­
világosítás és tervek megtekinthetők a

BSÜ
műszaki ügyosztály 19. sz. helyiségében. 
Ajánlattevők a végleges döntés megtör­
téntéig maradnak ajánlatukkal kötele- 
lezettségben. A város fenntartja magá­
nak a jogot arra, hogy a munkákat az 
ajánlattevők közt megoszthassa, az_ 
ajánlatok közül az árakra való tekintet- 
nélkül teljesen szabadon választhasson, 
a kiírt munkánál többet, vagy keveseb­
bet rendelhessen, vagy a munkát az 
ajánlat mellőzésével tetszés szerint 
más úton biztosíthassa, amiből termé­
szetszerűleg következik, hogy az alánla­
tok el nem fogadása, vagy nem a legol­
csóbb elfogadása, a kiírtnál kevesebb, 
vagy több munka megrendelése miatt a 
város közönsége ellen semmiféle igvny- 
nyel fellépni nem lehet. Debrecen, 1939. 
október 17. Polgármester. ______

_ Alkoholisták, akik gyomorhurut­
ban szenvednek, elvesztett étvágyu­
kat napi kb. 150 gramm természetes 
„Ferenc József“ keserüvíz használata 
következtében gyakran meglepő rö­
vid idő alatt visszanyerik. Kérdezze 
meg orvosát !

Apróhirdetések

Vasutas,
önálló iparos, füszerkereske- 
dö jobbmódú vagyonos asz- 
szonyokkal megismerkedné­
nek. „Ak; mer, az nyer" jel­
igére a kiadóba.

BetittiendZ áttér

Gyakorlattal
bíró intelligens nőt keresek 
délelőttre 4 éves fiam mellé. 
Címet eddigi működés megje­
lölésével kiadóba.

Müszerésztanulót
azonnal felveszünk, Király 
kerékpárüzlet, Hunyadi u. 2. 
Royal épület. 2045

Cipészmunkásokat
felveszünk azonnalra, Süss- 
kind. Piac u. 71. 2086

Tisztviselőt,
vagy tisztviselőnőt felveszek 
„Gépüzlet“ jeligére curricu­
lum vitae megadásával a ki­
adóba. 2044

Állást kezesük^

Jócsaládból
való izr. leány elmenne gyer­
mekek mellé, vagy üzletbe 
kiszolgálni. Kar u. 28. Steier 
Piroska. 2048

Állást
keres úricsaládnál jobb asz- 
szony, aki kitünően süt, főz, 
lányával, aki a gyermekekkel 
foglalkozna, szépen varr. 
kézimunkái, takarítást is 
vállalja. Esetleg kiilön-külön 
is elhelyezkednének. Cím a 
kiadóban. 2046

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt díjazással. Tirnauer Ibo- 
lva, Fiatvan u. 36. 2024

Központi íüíéses
négy szoba hallos lakás kiadó 
Simonffy ucca 7, november 
1-re.

Egv apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban Mrde-
l/,' 7» fillér. _ Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen szam.tanak üzlet, h rdeiér rasárnan 70 fillér _ Vastag betűvel szedett szaván ----------lésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket «le 8-.g iekesz 
a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József ut

70 fillér

Néhány
olcsó havibéres szoba még 
rendelkezésre áll az Arany 
Bika szállodában. Kényelem, 
központi fűtés, hideg-meleg 
folyóvíz. — Felvilágosítást 
egész nap. 2039

Bútorozott
uccai szoba kiadó. Miklós u.
10.

Sütőtök,
elsőrendű nagyobb tételben 
is eladó. Lőcsei, Rákosi Je­
nő u. 8. 2067

Teljesen
jókarban levő fekete női téli­
kabát és egy szürke átme­
neti női kabát jutányosán el­
adó. Széchenvi u, 12. sz.

1969

Lengyelbunda,
fekete télíkabát, összecsukós 
vaságy eladó. Erzsébet u. 14.

2007

Tiszta,
rendes szoba, fürdőszoba­
használattal elsejére kiadó. 
Széchenvi u. 12. 2030

Ingatlan

5 hold
gyümölcsös épülettel állomás 
mellett (két darabban is) el­
adó, Lőcsei, Rákosi Jenő u. 
8. 2066

Eladnám,
vagy belvárosi házzal elcse­
rélném Bihari ucca 12. alatti 
5 hold kertemet és házamat. 
Bővebbet kiadóban. 1937

10 hold
"föld Bánk 115. szám alatt 
eladó. Értekezni lehet Pécsi 
és Papp ügyvédek irodájá­
ban, Werbőczy u. 4. 2082

Üzletek

Forgalmas
helyen üzlethelyiséget, vagy 
üzletrészt keresek. Bodega. 
Piac ucca 19. 2064

Hadat

Kiotó lakát;

Külőnbejáratú
uccai bútorozott szoba no­
vember elsejére kiadó. Szé­
chenyi u. 16. 2085

Eladó
sürgősen 2 db egy- és kétfo- 
gatú kocsi. Nagyiéta 33. szám.

2084

Príma
szabályozható vaskályha el­
adó. Maradéküzlet, Dégen- 
feid tér 11. 2065

Törzskönyvezett
faj angóra nyúl ketreccel 
vagy anélkül eladó. Köntös- 
kert, Maros u. 6, 1939

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamíé, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók. 
Bútormagazin. Széchenyi u 
6. 1478

Eladás
34 darab 7—8 hetes vész­
mentes Jorkshyrei kereszte­
zett malacok eladók, párok­
ban is. Megtekinthetők a kir. 
törvényszéki fogház rabker­
tészetében. Gázgyár u. 2. — 
Érdeklődni lehet a kir. tör­
vényszék fogházigazgatónál, 
telefon: 20-71. " 2034

Uétel

Alig
használt, jó karban lévő 
kombinált barna, vagy fekete 
szobabútort megvételre ke­
resek. Cím a kiadóban. 2049

Két darab ruhaszekrényt 
és egy darab konyhaszek­
rényt — kifogástalan jó és 
tiszta állapotban megvé­
telre keresünk. Cím: Boldog­
falva u. 4. szám. (3. ajtó) 
adandó le.

Kézikocsit,
jókarban lévőt megvételre 
keresünk. Cím a kiadóban,

1993

Varrógépeket
magas árban veszek, cseré­
lek. kölcsönzők, javításokat 
jótállással. Alkatrészek min­
den géphez. — Eisenberger, 
Csapó u. 101. 1825

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, írodaberen- 
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vök. Csapó u. 16. 1753

Aranyékszert,
ezüstöt, zálogjegyet, brit ■ 
liánskövet magas áron ve- 
szék. Pollák Endre éksze­
rész, Piac ucca 8. (Wacha 
tisztítónál). 1829

/Hántolj

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja Weinberger Je­
nő kalapos, Széchenyi u. 24.

1643szám.

Hálószobák,
ebédlők, kombináltszobák, 
konyhaberendezések, legjob­
bat legolcsóbban csak Sala­
mon bútorüzletében vásárol­
hat, Hunvadi u. 2. Részletre 
is! ' 1980

Hálóíng,
kombiné raktáron levő, igen 
jutányos árban kapható. — 
Békésné fehérneműszalon, 
Batthyány u. 17. 1928

Káposztáskádak,
szüretelő edények, légoltal­
mi dézsák legolcsóbban a 
készítőnél kaphatók. Nyíl u 
16., Korbulynál. 1814

Kötött
gyermekruhákat és gyermek­
mackókat mérték után ren­
delésre vállalók. Cím a ki­
adóban. 2040

Hungária-pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. — 
Családi otthon, kitűnő kony­
ha. a legszigorúbb diéták.

FONTOS!
Minden kereskedőt és ipa­

rost érdekel!
A közszükségleti cikkek ár­
ellenőrzésével kapcsolatban 
a kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszter által ki­
adott 13.606—1938. 1-a. szá­
mú végrehajtási utasítás a 
3310—1918, M. E. sz. rende­
let szövegének a kifüggesz­
tését minden kereskedő és 
iparos számára, akik köz­
szükségleti cikkek árusításá­
val foglalkoznak, elrendelte, 
A rendelet kifüggesztését az 
I. fokú iparhatóság szigorúan 
ellenőrzi. Ilyen táblák a 
Nagy Károly Grafikai Müín- 
tézetében, Ferenc József út 
49., 20 fillérért kaphatók.

Balilla
kétüléses, 3 darab alkalmi 
áron eladó. Szoboszlay, Szé­
chenyi u. 24. 1633

Víllanykörtecsere
20 fill- Sláger gramofonleme­
zek. Gramofon, rádió, min­
denféle dísztárgy. Vagyon­
mentő, Hunyadi u. 22. 1968

Takarékos
ember tűzifát, szenet télire 
már most szerzi be legolcsób­
ban Vágó József tüziíaj, 
szénkereskedőnél, „Margit 
fürdő mellett. Telefon: 10-24. 
Gondos kiszolgálás. 1467

„Lela"
zománcozott asztaltűzhelyek, 
szénkályhák állandóan rak­
táron. Készíti: Levencsik 
tüzhelyüzeme, Csapó ucca 
87. Zománcozott tűzhelyek 
szakszerű javítása garancia 
mellett. 2882

Szűcsmunkákat
átalakításokat, jutányos ár­
ban készít Jámbor szűcs. 
Batthyány u. 2. 1815

Finom
szűcsmunkákat készíttessen 
Végh Gyula szűcsmester üz­
letében, Dégenfeld tér 11., 
Tísza-palota, 1924

Deutsch Ernő
órás üzletét Hatvan ucca 17. 
szám alá helvezte át. 2041

áUtatás.
Vértes [ca

tudatja tanítványaival, hogy 
hazaérkezett.

Rádió

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

1108

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY
LEVENTE. Laptulajde- 
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat. Nyomta; Nagy 
Károly Grafikai Műíntézete, 
Ferenc József út 49.
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